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ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ  
 

1. ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
 
Αντικείμενο του παρόντος τιμολογίου είναι ο καθορισμός τιμών μονάδος των εργασιών, που είναι απαραίτητες για την 
έντεχνη ολοκλήρωση του  Έργου, όπως προδιαγράφεται στα λοιπά Τεύχη Δημοπράτησης που ορίζονται στη Διακήρυξη. 
 
1.1. Οι τιμές μονάδας του παρόντος Τιμολογίου αναφέρονται σε μονάδες πλήρως περαιωμένων εργασιών, όπως 
περιγράφονται αναλυτικά παρακάτω, οι οποίες θα εκτελεστούν στην περιοχή του  Έργου. Οι τιμές μονάδος περιλαμβάνουν 
όλες τις δαπάνες που αναφέρονται στην περιγραφή των εργασιών, καθώς και όσες απαιτούνται για την πλήρη και έντεχνη 
εκτέλεση των εργασιών, σύμφωνα και με τα λοιπά Τεύχη Δημοπράτησης. 
Καμιά αξίωση ή αμφισβήτηση δεν μπορεί να θεμελιωθεί, ως προς το είδος και την απόδοση των μηχανημάτων, τις 
ειδικότητες και τον αριθμό του εργατοτεχνικού προσωπικού και την δυνατότητα χρησιμοποίησης ή μή μηχανικών μέσων, 
εκτός αν άλλως ορίζεται στα άρθρα του παρόντος. 
Σύμφωνα με τα παραπάνω, στις τιμές μονάδος του παρόντος Τιμολογίου, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά περιλαμβάνονται 
τα κάτωθι: 
1.1.1. Κάθε είδους επιβάρυνση των ενσωματουμένων υλικών από φόρους, τέλη, δασμούς, έξοδα εκτελωνισμού, ειδικούς 
φόρους κλπ πλην του Φ.Π.Α. 
Ο Ανάδοχος δεν απαλλάσσεται από τα τέλη διοδίων των κάθε είδους μεταφορικών του μέσων. 
1.1.2. Οι δαπάνες προμήθειας των πάσης φύσεως, ενσωματουμένων και μη, κυρίων και βοηθητικών υλικών, μεταφοράς 
τους στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, αποθήκευσης, φύλαξης, επεξεργασίας τους (αν απαιτείται) και προσέγγισής 
τους, με τις απαιτούμενες φορτοεκφορτώσεις, τις ασφαλίσεις των μεταφορών, τις σταλίες των μεταφορικών μέσων και τις 
απαιτούμενες πλάγιες μεταφορές, εκτός των ειδικών περιπτώσεων, που η μεταφορά πληρώνεται ιδιαιτέρως με αντίστοιχα 
άρθρα του Τιμολογίου. 
Ομοίως οι δαπάνες για την φορτοεκφόρτωση και μεταφορά (με την σταλία μεταφορικών μέσων) των πλεοναζόντων ή/και 
ακατάλληλων προϊόντων εκσκαφών και λοιπών υλικών, σε κατάλληλους χώρους απόρριψης, λαμβανομένων υπόψη των 
ισχυόντων Περιβαλλοντικών Ορών, σύμφωνα με την Ε.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δημοπράτησης. 
1.1.3. Οι δαπάνες μισθών, ημερομισθίων, υπερωριών, υπερεργασιών, ασφαλιστικών εισφορών (στο Ι.Κ.Α., σε 
ασφαλιστικές εταιρείες, ή σε άλλους ημεδαπούς ή/και αλλοδαπούς ασφαλιστικούς οργανισμούς κλπ.), δώρων εορτών, 
επιδομάτων που καθορίζονται από τις ισχύουσες εκάστοτε Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας (αδείας, οικογενειακού, 
θέσεως, ανθυγιεινής εργασίας, εξαιρεσίμων αργιών κλπ), νυκτερινής απασχόλησης (πλην των έργων που η εκτέλεσή τους 
προβλέπεται κατά τις νυκτερινές ώρες και τιμολογούνται ιδιαιτέρως) κλπ, του πάσης φύσεως προσωπικού (επιστημονικού, 
εργατοτεχνικού όλων των ειδικοτήτων, υπαλλήλων εργοταξιακών γραφείων, οδηγών και χειριστών οχημάτων και 
μηχανημάτων, τεχνιτών συνεργείων κλπ.) ημεδαπού ή αλλοδαπού που απασχολείται για την κατασκευή του έργου, επί 
τόπου ή οπουδήποτε αλλού. 
1.1.4. Οι δαπάνες εξασφάλισης εργοταξιακών χώρων (με ενοικίαση ή αγορά), διαρρύθμισης αυτών, ανέγερσης γραφείων, 
εργαστηρίων και λοιπών εγκαταστάσεων του Αναδόχου, εξασφάλισης ύδρευσης, ηλεκτρικού ρεύματος, τηλεφωνικής 
σύνδεσης και αποχέτευσης των εργοταξιακών εγκαταστάσεων, καθώς και λοιπών απαιτουμένων ευκολιών, σύμφωνα με 
τους όρους δημοπράτησης. 
1.1.5. Οι δαπάνες λειτουργίας όλων των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών, απομάκρυνσής τους μετά την 
περαίωση του έργου, καθώς και οι δαπάνες αποκατάστασης των χώρων κατά τρόπο αποδεκτό από την Υπηρεσία και 
σύμφωνα με τους εγκεκριμένους Περιβαλλοντικούς Όρους. 
1.1.6. Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση, εξοπλισμό και λειτουργία εργοταξιακού εργαστηρίου, εάν 
προβλέπεται, την λήψη και μεταφορά των δοκιμίων και την εκτέλεση ελέγχων και δοκιμών, είτε στο εργοταξιακό 
εργαστήριο ή σε κρατικό ή σε ιδιωτικό της εγκρίσεως της Υπηρεσίας, σύμφωνα με τους όρους δημοπράτησης. 
1.1.7. Οι δαπάνες εγκατάστασης και λειτουργίας μονάδων παραγωγής προκατασκευασμένων στοιχείων, εφ’ όσον 
προβλέπονται από τους όρους δημοπράτησης, συγκροτημάτων παραγωγής θραυστών υλικών (σπαστηρο-τριβείο), 
σκυροδέματος, ασφαλτομιγμάτων κλπ, στον εργοταξιακό χώρο ή εκτός αυτού. 
Στις δαπάνες αυτές περιλαμβάνονται: η εξασφάλιση του απαιτουμένου χώρου, η κατασκευή των υποδομών, κτιριακών και 
λοιπών έργων των μονάδων, η εγκατάσταση του απαιτουμένου κατά περίπτωση εξοπλισμού, οι λειτουργικές δαπάνες 
πάσης φύσεως, οι φορτοεκφορτώσεις και μεταφορές των πρώτων υλών στην μονάδα και των παραγομένων προϊόντων 
μέχρι τις θέσεις ενσωμάτωσής τους στο Έργο, καθώς και η αποσυναρμολόγηση των εγκαταστάσεων μετά το πέρας των 
εργασιών, η καθαίρεση των υποδομών τους (βάσεις, τοιχία κλπ κατασκευές από σκυρόδεμα ή οποιοδήποτε άλλο υλικό) 
και αποκατάστασης του χώρου σε βαθμό αποδεκτό από την Υπηρεσία και σύμφωνα με τους ισχύοντες Περιβαλλοντικούς 
όρους. 
Οι ως άνω όροι για την αποξήλωση των μονάδων και αποκατάσταση των χώρων έχουν εφαρμογή στις ακόλουθες 
περιπτώσεις: 
(α) Όταν η εγκατάσταση των μονάδων έχει γίνει σε χώρο που έχει παραχωρηθεί από το Δημόσιο 
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(β) Όταν οι μονάδες έχουν ανεγερθεί μεν σε χώρους που έχει εξασφαλίσει ο Ανάδοχος, αλλά έχει δοθεί προσωρινή άδεια 
εγκατάστασης-λειτουργίας για τις ανάγκες του συγκεκριμένου έργου. 
1.1.8. Τα πάσης φύσεως ασφάλιστρα για το προσωπικό του  Έργου, τις μεταφορές, τα μεταφορικά μέσα, τα μηχανήματα 
έργων και τις εγκαταστάσεις, καθώς και τις λοιπές ασφαλιστικές καλύψεις όπως καθορίζονται στην Ειδική Συγγραφή 
Υποχρεώσεων του  Έργου. 
1.1.9. Οι επιβαρύνσεις από την εκτέλεση των εργασιών υπό ταυτόχρονη διεξαγωγή της κυκλοφορίας και την λήψη των 
απαιτουμένων προστατευτικών μέτρων, οι δαπάνες των μέτρων προστασίας των όμορων κατασκευών των χώρων 
εκτέλεσης των εργασιών, της πρόληψης ατυχημάτων εργαζομένων ή τρίτων, της αποφυγής βλαβών σε κινητά ή ακίνητα 
πράγματα τρίτων, της αποφυγής ρύπανσης ρεμάτων, ποταμών, ακτών κλπ, καθώς και οι δαπάνες των μέτρων 
προστασίας των έργων σε κάθε φάση της κατασκευής τους ανεξαρτήτως της εποχής του έτους (εκσκαφές, θεμελιώσεις, 
ικριώματα, σκυροδετήσεις κλπ) και μέχρι την οριστική παραλαβή τους. 
1.1.10. Οι δαπάνες διεξαγωγής των ελέγχων ποιότητος και οι δαπάνες κατασκευής των πάσης φύσεως ‘’δοκιμαστικών 
τμημάτων’’ που προβλέπονται στην Τ.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δημοπράτησης (μετρήσεις, εργαστηριακοί έλεγχοι και 
δοκιμές, αξία υλικών, χρήση μηχανημάτων, εργασία κλπ.) 
1.1.11. Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόμισης και λειτουργίας του κυρίου και βοηθητικού μηχανικού εξοπλισμού και μέσων 
(π.χ. ικριωμάτων, εργαλείων) που απαιτούνται για την κατασκευή του έργου στο πλαίσιο του εγκεκριμένου 
χρονοδιαγράμματος, στις οποίες περιλαμβάνονται τα μισθώματα, η μεταφορά επί τόπου, η συναρμολόγηση (όταν 
απαιτείται), η αποθήκευση, η φύλαξη, η ασφάλιση, οι αποδοχές οδηγών, χειριστών, βοηθών και τεχνιτών, τα καύσιμα, τα 
λιπαντικά και λοιπά αναλώσιμα, τα ανταλλακτικά, οι επισκευές, οι μετακινήσεις στον χώρο του έργου, οι ημεραργίες για 
οποιαδήποτε αιτία, οι πάσης φύσεως σταλίες και καθυστερήσεις (που δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα του Κυρίου του  
Έργου), η αποσυναρμολόγησή τους (εάν απαιτείται) και η απομάκρυνσή τους από το Έργο. 
Περιλαμβάνονται επίσης οι πάσης φύσεως δαπάνες του εφεδρικού εξοπλισμού που διατηρείται σε ετοιμότητα για την 
αντιμετώπιση βλαβών ή για οποιαδήποτε άλλη αιτία. 
1.1.12. Οι δαπάνες προμηθείας ή παραγωγής, φορτοεκφόρτωσης και μεταφοράς στη θέση ενσωμάτωσης και τυχόν 
προσωρινών αποθέσεων και επαναφορτώσεων αδρανών υλικών προέλευσης λατομείων, ορυχείων κλπ. πλην των 
περιπτώσεων που στα οικεία άρθρα του παρόντος Τιμολογίου αναφέρεται ρητά ότι η μεταφορά πληρώνεται ιδιαίτερα 
(άρθρα που επισημαίνονται με αστερίσκο [*]). 
Περιλαμβάνονται οι δαπάνες πλύσεως, ανάμιξης ή εμπλουτισμού των υλικών, ώστε να ανταποκρίνονται στις 
προβλεπόμενες από την Μελέτη του  Έργου προδιαγραφές, λαμβανομένων υπόψη των σχετικών περιβαλλοντικών όρων 
και των λοιπών όρων δημοπράτησης. 
1.1.13. Οι επιβαρύνσεις από καθυστερήσεις, μειωμένη απόδοση και μετακινήσεις μηχανημάτων και προσωπικού που 
οφείλονται: 
(α) σε εμπόδια στο χώρο εκτέλεσης των εργασιών (αρχαιολογικά ευρήματα, δίκτυα Ο.Κ.Ω. κλπ.), 
(β) στην μη ολοκλήρωση των διαδικασιών απαλλοτρίωσης τμημάτων του χώρου εκτέλεσης των εργασιών (υπό την 
προϋπόθεση ότι παρέχεται η δυνατότητα τμηματικής εκτέλεσης των εργασιών), 
(γ) στις τυχόν ιδιαίτερες απαιτήσεις αντιμετώπισης των εμποδίων από τους αρμόδιους για αυτά φορείς (ΥΠ.ΠΟ, Δ.Ε.Η, 
ΔΕΥΑx κλπ.), 
(δ) στην ενδεχόμενη εκτέλεση των εργασιών κατά φάσεις λόγω των ως άνω εμποδίων, 
(ε) στην διενέργεια των απαιτουμένων μετρήσεων, ελέγχων και ερευνών (τοπογραφικών, εργαστηριακών, γεωτεχνικών 
κ.α.), καθώς και στις λοιπές υποχρεώσεις του Αναδόχου που προβλέπονται στα τεύχη δημοπράτησης, είτε τα ως άνω 
αποζημιώνονται ιδιαίτερα είτε είναι ανηγμένα στο ποσοστό Γ.Ε.& Ο.Ε. ή σε άλλα άρθρα του παρόντος Τιμολογίου 
(στ) στην λήψη μέτρων για την εξασφάλιση της κυκλοφορίας πεζών και οχημάτων, 
(ζ) σε προσωρινές ή μόνιμες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στην ευρύτερη περιοχή του έργου για οποιαδήποτε αιτία (π.χ. 
εορτές, εργασίες συντήρησης οδικού δικτύου και υποδομών, βλάβες σε άλλα έργα, εκτέλεση άλλων έργων κλπ.). 
1.1.14. Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την ομαλή και ασφαλή διακίνηση πεζών και οχημάτων στις θέσεις εκτέλεσης των 
εργασιών, όπως ενδεικτικά: 
(1) Οι δαπάνες προσωρινών γεφυρώσεων ορυγμάτων πλάτους έως 3,0 m, για την αποκατάσταση της κυκλοφορίας πεζών 
και οχημάτων, όταν τούτο κρίνεται απαραίτητο από την Υπηρεσία ή τις αρμόδιες Αρχές 
(2) Οι δαπάνες λήψης προστατευτικών μέτρων για την απρόσκοπτη και ασφαλή κυκλοφορία πεζών και οχημάτων στην 
περίμετρο των χώρων εκτέλεσης των εργασιών, όπου απαιτείται, ήτοι για την περίφραξη των ορυγμάτων και γενικά των 
χώρων εκτέλεσης εργασιών, την ενημέρωση του κοινού, την σήμανση και φωτεινή σηματοδότηση του εργοταξιακού χώρου 
(πλην εκείνης που προκύπτει από μελέτη σήμανσης και τιμολογείται ιδιαιτέρως), την προσωρινή διευθέτηση και 
αποκατάσταση της κυκλοφορίας κλπ. καθώς και οι δαπάνες για την απομάκρυνση των παραπάνω προσωρινών 
κατασκευών και σήμανσης μετά την περαίωση των εργασιών και την πλήρη αποκατάσταση της αρχικής σήμανσης. 
 
1.1.15. Οι δαπάνες των τοπογραφικών εργασιών (αποτυπώσεων, πασσαλώσεων, αναπασσαλώσεων, πύκνωσης 
τριγωνομετρικού και πολυγωνομετρικού δικτύου, εγκατάστασης των χωροσταθμικών αφετηριών κλπ) που απαιτούνται για 
την χάραξη των επιμέρους στοιχείων του έργου, εκτός αν άλλως ορίζεται στην Ε.Σ.Υ., οι δαπάνες σύνταξης μελετών 
εφαρμογής (όταν απαιτείται για την προσαρμογή των στοιχείων της οριστικής μελέτης στο ακριβές ανάγλυφο του εδάφους, 
υφιστάμενες κατασκευές κ.ο.κ.), κατασκευαστικών σχεδίων και σχεδίων λεπτομερειών, οι δαπάνες ανίχνευσης και 
εντοπισμού εμποδίων στον χώρο εκτέλεσης του έργου και εκπόνησης μελετών αντιμετώπισης αυτών (λ.χ. υπάρχοντα 
θεμέλια, υψηλός οριζοντας υπογείων υδάτων, δίκτυα Οργανισμών Κοινής Ωφελείας [ΟΚΩ]), σύμφωνα με τα καθοριζόμενα 
στην Τ.Σ.Υ. και γενικότερα στα τεύχη δημοπράτησης του έργου, καθώς οι δαπάνες σύνταξης του Προγράμματος 
Ποιότητος του  Έργου (ΠΠΕ), του Σχεδίου Ασφάλειας και Υγείας, του Φακέλου Ασφάλειας και Υγείας του  Έργου (ΣΑΥ-
ΦΑΥ) και του Μητρώου Έργου και παραγωγής του αριθμού αντιτύπων αυτών που προβλέπονται στα τεύχη 
δημοπράτησης. 
1.1.16. Οι δαπάνες αποτύπωσης τεχνικών έργων και λοιπών εγκαταστάσεων που απαντώνται στο χώρο του έργου, οι 
δαπάνες επαλήθευσης των στοιχείων εδάφους με τοπογραφικές μεθόδους καθώς και οι δαπάνες λήψης επιμετρητικών 
στοιχείων κατ’ αντιπαράσταση με εκπρόσωπο της Υπηρεσίας και σύνταξης των πάσης φύσεως επιμετρητικών σχεδίων, 
πινάκων και υπολογισμών που θα υποβληθούν στην Υπηρεσία προς έλεγχο. 
1.1.17. Η δαπάνη σύνταξης των αναπτυγμάτων και πινάκων οπλισμού σκυροδεμάτων (όταν αυτοί δεν περιλαμβάνονται 
στη μελέτη), που θα πρέπει να υποβάλλονται έγκαιρα για έλεγχο στην Υπηρεσία. 
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1.1.18.  Οι δαπάνες ενημέρωσης των οριζοντιογραφιών της μελέτης με τα στοιχεία των εντοπιζομένων με ερευνητικές 
τομές ή κατά την εκτέλεση των εργασιών δικτύων Ο.Κ.Ω. 
1.1.19. Οι δαπάνες των κάθε είδους αντλήσεων (πλην των αντλήσεων κατά την κατασκευή τεχνικών εντός κοίτης ποταμών 
ή στην περίπτωση που δεν υπάρχει αποδέκτης υδάτων) καθώς και διευθετήσεων για την αντιμετώπιση των επιφανειακών, 
υπογείων και πηγαίων νερών ώστε να προστατεύονται τόσο τα κατασκευαζόμενα όσο και τα υπάρχοντα έργα και το 
περιβάλλον γενικότερα, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά στα τεύχη δημοπράτησης. 
1.1.20. Οι δαπάνες διατήρησης, κατά την περίοδο εκτέλεσης των εργασιών, του χώρου του έργου καθαρού και 
απαλλαγμένου από ξένα προς το έργο αντικείμενα, προϊόντα εκσκαφών κλπ. Καθώς και οι δαπάνες για την απόδοση, 
μετά το τέλος των εργασιών του χώρου καθαρού και ελεύθερου από οποιεσδήποτε κατασκευές και εμπόδια και όπως 
στους εγκεκριμένους περιβαλλοντικούς όρους ορίζεται. 
1.1.21. Οι δαπάνες που απορρέουν από δικαιώματα κατοχυρωμένων μεθόδων και ευρεσιτεχνιών που εφαρμόζονται κατά 
οποιονδήποτε τρόπο για την έντεχνη εκτέλεση των εργασιών. 
1.1.22. Οι δαπάνες διαμόρφωσης προσβάσεων, προσπελάσεων και δαπέδων εργασίας στα διάφορα τμήματα του έργου, 
και γενικά κάθε βοηθητικής κατασκευής που θα απαιτηθεί σε οποιοδήποτε στάδιο των εργασιών, καθώς και οι δαπάνες 
αποξήλωσης των προσωρινών κατασκευών και περιβαλλοντικής αποκατάστασης των χώρων (προσβάσεων, 
προσπελάσεων, δαπέδων εργασίας κ.λ.π.) εκτός εάν υπάρχει έγγραφη αποδοχή της Υπηρεσίας για την διατήρησή τους. 
1.1.23. Οι δαπάνες για την προστασία και την εξασφάλιση της λειτουργίας των δικτύων Ο.Κ.Ω. που διασχίζουν εγκάρσια 
τα ορύγματα ή επηρεάζονται τοπικά από τις εκτελούμενες εργασίες, Την αποκλειστική ευθύνη για την πρόκληση ζημιών 
και φθορών στα δίκτυα αυτά θα φέρει, τόσο αστικά όσο και ποινικά και μέχρι περαίωσης των εργασιών, ο Ανάδοχος του  
Έργου. 
1.1.24. Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζημιάς καθώς και οι αποζημιώσεις για κάθε είδους βλάβη ή 
μη συνήθη φθορά επί υφισταμένων κατασκευών κατά την εκτέλεση των εργασιών ή την διακίνηση βαρέως εξοπλισμού του 
Αναδόχου (π.χ. μεταφορικών μέσων μεγάλης χωρητικότητας, ερπυστριοφόρων μηχανημάτων κλπ) που οφείλονται σε 
αμέλεια, απρονοησία, μη τήρηση των συμβατικών όρων, των υποδείξεων της Υπηρεσίας, των ισχυουσών διατάξεων και 
γενικότερα σε υπαιτιότητα του Αναδόχου. 
1.1.25. Οι δαπάνες διάθεσης γραφείων και λοιπών ευκολιών στην Επιβλέπουσα Υπηρεσία, σύμφωνα με όσα αναφέρονται 
στην Ε.Σ.Υ και στους λοιπούς όρους δημοπράτησης. 
1.1.26. Οι πάσης φύσεως δαπάνες για τις εργοταξιακές οδούς που απαιτούνται για την ασφαλή διακίνηση εξοπλισμού και 
υλικών κατασκευής του  Έργου (μίσθωση ή εξασφάλιση δικαιωμάτων διέλευσης από ιδιωτική έκταση, κατασκευή των 
οδών ή βελτίωση υπαρχουσών, σήμανση, συντήρηση, περιβαλλοντική αποκατάσταση μετά την ολοκλήρωση των 
εργασιών κατασκευής του  Έργου), καθώς και οι δαπάνες εξασφάλισης των αναγκαίων χώρων απόθεσης των 
πλεοναζόντων ή ακαταλλήλων προϊόντων εκσκαφών (καταβολή τιμήματος προς ιδιοκτήτες, αν απαιτείται, εξασφάλιση 
σχετικών αδειών, κατασκευή οδών προσπέλασης ή επέκταση ή βελτίωση υπαρχουσών και τελική διαμόρφωση των 
χώρων μετά την περαίωση των εργασιών), σύμφωνα με τους περιβαλλοντικούς όρους και τους όρους δημοπράτησης. 
1.1.27. Οι δαπάνες των προεργασιών στις παλιές ή νέες επιφάνειες οδοστρωμάτων για την εφαρμογή ασφαλτικών 
επιστρώσεων επ’ αυτών, όπως π.χ. σκούπισμα, καθαρισμός, δημιουργία οπών αγκύρωσης (πικούνισμα), καθώς και οι 
δαπάνες μεταφοράς και απόθεσης των προϊόντων που παράγονται ως αποτέλεσμα των παραπάνω εργασιών. 
1.1.28. Οι δαπάνες διάνοιξης τομών ή οπών στα τοιχώματα υφισταμένων αγωγών, φρεατίων, τεχνικών έργων κ.λ.π., με 
οποιαδήποτε μέσα, για τη σύνδεση νέων συμβαλλόντων αγωγών, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή προς τούτο 
στα τεύχη δημοπράτησης. 
1.1.29. Οι δαπάνες των ειδικών μελετών, που προβλέπεται στα τεύχη δημοπράτησης να εκπονηθούν από τον Ανάδοχο 
χωρίς ιδιαίτερη αμοιβή, όπως μελέτες σύνθεσης σκυροδεμάτων και ασφαλτομιγμάτων, μελέτες ευστάθειας πρανών, 
μελέτες ικριωμάτων, μελέτες εξυγίανσης εδάφους κλπ. 
1.1.30. Οι δαπάνες έκδοσης των απαιτουμένων αδειών εκτέλεσης εργασιών από τις αρμόδιες Δημόσιες Επιχειρήσεις, την 
Πολεοδομία και τους Οργανισμούς Κοινής Ωφελείας (Δ.Ε.Κ.Ο. ή Ο.Κ.Ω.), εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή προς 
τούτο στα τεύχη δημοπράτησης. 
1.1.31.  Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την προστασία του περιβάλλοντος, από την εγκατάσταση του Αναδόχου στο Έργο 
μέχρι και την παραλαβή του  Έργου, όπως αυτά καθορίζονται στις σχετικές μελέτες, στους περιβαλλοντικούς όρους, και 
ενδεικτικά και όχι περιοριστικά αναφέρονται στην Ε.Σ.Υ., εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή προς τούτο στα τεύχη 
δημοπράτησης. 
1.1.32. Οι δαπάνες δημοσίευσης της διακήρυξης και κατάρτισης του συμφωνητικού και γενικά όλες οι υπόλοιπες ειδικές 
δαπάνες που βαρύνουν τον Ανάδοχο, όπως αυτές αναφέρονται στους υπόλοιπους όρους δημοπράτησης του  Έργου. 
1.1.33. Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την εξασφάλιση της συνεχούς και απρόσκοπτης λειτουργίας των υπαρχόντων στην 
περιοχή του  Έργου δικτύων (δίκτυα ύδρευσης, άρδευσης, αποχέτευσης και αποστράγγισης, τάφροι, διώρυγες, 
υδατορέματα κλπ), τα οποία επηρεάζονται από την εκτέλεση των εργασιών, και ιδιαίτερα όταν: 
 
(1) τα δίκτυα είναι σχετικά ανεπαρκή και ιδιαίτερα ευαίσθητα σε δυσμενή μεταχείριση, 
(2) θα επιβαρυνθεί υπέρμετρα η λειτουργικότητα των δικτύων αν ο Ανάδοχος δεν λάβει μέτρα για να αποτρέψει την είσοδο 
φερτών υλών από τις χωματουργικές, κυρίως, ή άλλες εργασίες. 
1.1.34. Οι δαπάνες συντήρησης του έργου μέχρι την οριστική του παραλαβή. 
1.2. Οι τιμές μονάδας του παρόντος Τιμολογίου προσαυξάνονται κατά το ποσοστό Γενικών Εξόδων (Γ.Ε.) και Οφέλους 
(Ο.Ε.) του Αναδόχου, στο οποίο περιλαμβάνονται τα πάσης φύσεως βάρη, κρατήσεις ή υποχρεώσεις αυτού, όπως 
δαπάνες διοίκησης και επίβλεψης του  Έργου, σήμανσης εργοταξίων, φόρων, δασμών, ασφαλίστρων, τόκων κεφαλαίων 
κίνησης, προμηθειών εγγυητικών επιστολών, διοικητικών εξόδων, εξόδων λειτουργίας γραφείων κ.λ.π. και γενικά τα 
επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως καθώς και το προσδοκώμενο κέρδος από την εκτέλεση των εργασιών. 
Το ως άνω ποσοστό Γ.Ε. & Ο.Ε., ανέρχεται σε δέκα οκτώ τοις εκατό (18%) ή είκοσι οκτώ τοις εκατό (28%) του 
προϋπολογισμού των εργασιών, όπως αυτός προκύπτει βάσει των τιμών του Τιμολογίου Προσφοράς του αναδόχου, 
σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. 
1.3. Ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α.) επί των λογαριασμών του Αναδόχου βαρύνει τον Κύριο του Έργου. 
1.4. Εάν προκύψει ανάγκη εκτέλεσης εργασιών που παρουσιάζουν διαφορετικά χαρακτηριστικά έναντι παρεμφερών προς 
αυτές εργασιών που περιλαμβάνονται στο παρόν Τιμολόγιο, αποδεκτά σύμφωνα με τους όρους δημοπράτησης, ή 
εργασιών που επιμετρώνται διαφορετικά, οι εργασίες αυτές είναι δυνατόν να αναχθούν σε άρθρα του παρόντος Τιμολογίου 
με αναγωγή των μεγεθών τους σύμφωνα με το ακόλουθο παράδειγμα: 
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Διάτρητοι σωλήνες στραγγιστηρίων, αγωγοί αποχέτευσης ομβρίων και ακαθάρτων από σκυρόδεμα, PVC, GRP κλπ 
Για ονομαστική διάμετρο DN χρησιμοποιούμενου σωλήνα διαφορετική από τις αναφερόμενες στα υποάρθρα των 
αντιστοίχων άρθρων του παρόντος Τιμολογίου και για αντίστοιχο υλικό κατασκευής, κατηγορία αντοχής και μέθοδο 
προστασίας, θα γίνεται αναγωγή του μήκους του χρησιμοποιούμενου σε μήκος σωλήνα της αμέσως μικρότερης στο παρόν 
Τιμολόγιο ονομαστικής διαμέτρου, με βάση το λόγο: 
DN / DM 
όπου      DN:      Ονομαστική διάμετρος του χρησιμοποιούμενου σωλήνα 
DM:      Η αμέσως μικρότερη διάμετρος σωλήνα που περιλαμβάνεται στο παρόν Τιμολόγιο. 
Αν δεν υπάρχει μικρότερη διάμετρος ως DM θα χρησιμοποιείται η αμέσως μεγαλύτερη υπάρχουσα διάμετρος. 
Παρεμφερής πρακτική μπορεί να έχει εφαρμογή και σε άλλες περιπτώσεις άρθρων του παρόντος Τιμολογίου. 

 
 
         2 ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΤΡΟΠΟΥ ΕΠΙΜΕΤΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 
  
 2.1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
  
 2.1.1 Η επιμέτρηση των εργασιών γίνεται είτε βάσει των σχεδίων των εγκεκριμένων μελετών είτε βάσει μετρήσεων και των 
 συντασσόμενων βάσει αυτών επιμετρητικών σχεδίων και πινάκων, λαμβανομένων υπόψη των έγγραφων εντολών της 
 Υπηρεσίας και των εκάστοτε οριζομένων ανοχών. 
 2.1.2 Η Υπηρεσία δικαιούται να ελέγξει το σύνολο ή μέρος του Έργου, κατά την κρίση της, προκειμένου να επιβεβαιώσει 
 την ορθότητα των επιμετρητικών στοιχείων που υποβάλει ο Ανάδοχος. Ο Ανάδοχος υποχρεούται με δική του δαπάνη να 
 διαθέσει τον απαιτούμενο εξοπλισμό και προσωπικό για την υποστήριξη της Υπηρεσίας στην διεξαγωγή του εν λόγω 
 ελέγχου. 
 2.1.3 Η πληρωμή των εργασιών γίνεται βάσει της πραγματικής ποσότητας κάθε εργασίας, επιμετρούμενης ως ανωτέρω με 
 κατάλληλη μονάδα μέτρησης, επί την τιμή μονάδας της εργασίας, όπως αυτή καθορίζεται στο παρόν Περιγραφικό 
 Τιμολόγιο. 
 2.1.4 Ειδικότερα για κάθε εργασία, ο τρόπος και η μονάδα επιμέτρησης, καθώς και ο τρόπος πληρωμής καθορίζονται στις 
 αντίστοιχες παραγράφους των παρακάτω ΕΙΔΙΚΩΝ ΟΡΩΝ και των επί μέρους εργασιών του παρόντος Τιμολογίου. 
 2.1.5 Αν το περιεχόμενο ενός επιμέρους άρθρου του παρόντος Τιμολογίου, που αναφέρεται σε μια τιμή μονάδας, ορίζει ότι 
 η εν λόγω τιμή αποτελεί πλήρη αποζημίωση για την ολοκλήρωση των εργασιών του συγκεκριμένου άρθρου, τότε οι ίδιες 
 επιμέρους εργασίες δεν θα επιμετρώνται ούτε θα πληρώνονται στο πλαίσιο άλλου άρθρου που περιλαμβάνεται στο 
 Τιμολόγιο. 
 2.1.6 Στη περίπτωση οποιασδήποτε διαφωνίας με τον συνοπτικό πίνακα τιμών, υπερισχύουν οι όροι του παρόντος. 
  
         2.2 ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
  
 2.2.1 ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
  
 Κατάταξη εδαφών ως προς την εκσκαψιμότητα 
  
 * Ως "χαλαρά εδάφη" χαρακτηρίζονται οι φυτικές γαίες, η ιλύς, η τύρφη και λοιπά εδάφη που έχουν προέλθει από 
 επιχωματώσεις με ανομοιογενή υλικά. 
 * Ως "γαίες και ημίβραχος" χαρακτηρίζονται τα αργιλικά, αργιλοαμμώδη ή αμμοχαλικώδη υλικά, καθώς και μίγματα αυτών, 
 οι μάργες, τα μετρίως τσιμεντωμένα (cemented) αμμοχάλικα, ο μαλακός, κατακερματισμένος ή αποσαθρωμένος βράχος, 
 και γενικά τα εδάφη που μπορούν να εκσκαφθούν αποτελεσματικά με συνήθη εκσκαπτικά μηχανήματα (εκσκαφείς ή 
 προωθητές), χωρίς να είναι απαραίτητη η χρήση εκρηκτικών υλών ή κρουστικού εξοπλισμού. 
 * Ως "βράχος" χαρακτηρίζεται το συμπαγές πέτρωμα που δεν μπορεί να εκσκαφθεί εάν δεν χαλαρωθεί προηγουμένως με 
 εκρηκτικές ύλες, διογκωτικά υλικά ή κρουστικό εξοπλισμό (λ.χ. αερόσφυρες ή υδραυλικές σφύρες). Στην κατηγορία του 
 "βράχου" περιλαμβάνονται και μεμονωμένοι ογκόλιθοι μεγέθους πάνω από 0,50 m3. 
 * Ως "σκληρά γρανιτικά" και "κροκαλοπαγή" χαρακτηρίζονται οι συμπαγείς σκληροί βραχώδεις σχηματισμοί από πυριγενή 
 πετρώματα και οι ισχυρώς τσιμεντωμένες κροκάλες ή αμμοχάλικα, θλιπτικής αντοχής μεγαλύτερης των 150 MPa. Η 
 εκσκαφή των σχηματισμών αυτών είναι δυσχερής (δεν αναμοχλέυονται με το ripper των προωθητών ισχύος 300 ΗΡ, η δε 
 απόδοση των υδραυλικών σφυρών είναι μειωμένη) 
 
        2.2.2 ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ 
  
 Οι εργασίες χρωματισμών επιμετρώνται σε τετραγωνικά μέτρα (m²) επιφανειών ή σε μέτρα μήκους (m) γραμμικών 
 στοιχείων συγκεκριμένων διαστάσεων, πλήρως περαιωμένων, ανά είδος χρωματισμού. Από τις επιμετρούμενες 
 επιφάνειες αφαιρείται κάθε άνοιγμα, οπή ή κενό και από τα γραμμικά στοιχεία κάθε ασυνέχεια που δεν χρωματίζεται ή 
 χρωματίζεται με άλλο είδος χρωματισμού. 
 Η εφαρμογή συντελεστών θα γίνεται όπως ορίζεται παρακάτω, ενώ η αντιδιαβρωτική προστασία των σιδηρών επιφανειών 
 επιμετράται ανά kg βάρους των σιδηρών κατασκευών, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά. 
 Οι ποσότητες των εργασιών που εκτελέστηκαν ικανοποιητικά, όπως αυτές επιμετρούνται σύμφωνα με τα ανωτέρω και 
 έγιναν αποδεκτές από την Υπηρεσία, θα πληρώνονται σύμφωνα με την παρούσα παράγραφο για τα διάφορα είδη 
 χρωματισμών. 
 Οι τιμές μονάδας θα αποτελούν πλήρη αποζημίωση για τα όσα ορίζονται στην ανωτέρω παράγραφο "Ειδικοί όροι" του 
 παρόντος άρθρου, καθώς και για κάθε άλλη δαπάνη που είναι αναγκαία σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο "Γενικοί 
 Όροι". 
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 Οι τιμές μονάδος όλων των κατηγοριών χρωματισμών του παρόντος τιμολογίου αναφέρονται σε πραγματική 
 χρωματιζόμενη επιφάνεια και σε ύψος από το δάπεδο εργασίας μέχρι 5,0 m. Οι τιμές για χρωματισμούς που εκτελούνται 
 σε ύψος μεγαλύτερο, καθορίζονται σε αντίστοιχα άρθρα του παρόντος τιμολογίου, τα οποία έχουν εφαρμογή όταν δεν 
 πληρώνεται ιδιαιτέρως η δαπάνη των ικριωμάτων. 
 Σε όλες τις τιμές εργασιών χρωματισμών περιλαμβάνονται οι αναμίξεις των χρωμάτων, οι δοκιμαστικές βαφές για έγκριση 
 των χρωμάτων από την Επίβλεψη, τα κινητά ικριώματα τα οποία θα κατασκευάζονται σύμφωνα με τα καθοριζόμενα με τις 
 ισχύουσες διατάξεις περί ασφαλείας του ασχολούμενου στις οικοδομικές εργασίες εργατοτεχνικού προσωπικού, και η 
 εργασία αφαιρέσεως και επανατοποθετήσεως στοιχείων (π.χ. στοιχείων κουφωμάτων κλπ) στις περιπτώσεις που αυτό 
 απαιτείται ή επιβάλλεται. 
 Όταν πρόκειται για κουφώματα και κιγκλιδώματα τα οποία χρωματίζονται εξ ολοκλήρου, η επιμετρούμενη επιφάνεια των 
 χρωματισμών υπολογίζεται ως το γινόμενο της απλής συμβατικής επιφάνειας κατασκευαζόμενου κουφώματος (βάσει των 
 εξωτερικών διαστάσεων του τετράξυλου ή τρίξυλου) ή της καταλαμβανόμενης από μεταλλική θύρα ή κιγκλίδωμα πλήρους, 
 απλής επιφάνειας, επί συμβατικό συντελεστή ο οποίος ορίζεται παρακάτω: 
  
 α/α                Είδος                                                                                   Συντελεστής 
 1. Θύρες ταμπλαδωτές ή πρεσσαριστές πλήρεις ή 
 με υαλοπίνακες οι οποίοι καλύπτουν λιγότερο 
 από το 50% του ύψους κάσσας θύρας. 
 α) με κάσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου)     2,30 
 β) με κάσα επί δρομικού τοίχου      2,70 
 γ) με κάσα επί μπατικού τοίχου      3,00 
 2. Υαλόθυρες ταμπλαδωτές ή πρεσσαριστές 
 με υαλοπίνακες που καλύπτουν περισσότερο 
 από το 50% του ύψους κάσσας θύρας. 
 α) με κάσσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου)                   1,90 
 β) με κάσσα επί δρομικού τοίχου      2,30 
 γ) με κάσσα επί μπατικού τοίχου      2,60 
 3. Υαλοστάσια : 
 α) με κάσσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου)                   1,00 
 β) με κάσσα επί δρομικού τοίχου      1,40 
 γ) με κάσσα επί μπατικού       1,80 
 δ) παραθύρων ρολλών                     1,60 
 ε) σιδερένια        1,00 
 4. Παράθυρα με εξώφυλλα οιουδήποτε τύπου 
 (χωρικού, γαλλικού, γερμανικού) πλην ρολλών.                   3,70 
 5. Ρολλά ξύλινα, πλαίσιο και πήχεις βάσει των 
 εξωτερικών διαστάσεων σιδηρού πλαισίου     2,60 
 6. Σιδερένιες θύρες : 
 α) με μίαν πλήρη επένδυση με λαμαρίνα     2,80 
 β) με επένδυση με λαμαρίνα και στις δύο πλευρές                 2,00 
 γ) χωρίς επένδυση με λαμαρίνα (ή μόνον με ποδιά)                 1,00 
 δ) με κινητά υαλοστάσια, κατά τα λοιπά ως γ                  1,60 
 7. Προπετάσματα σιδηρά : 
 α) ρολλά από χαλυβδολαμαρίνα      2,50 
 β) ρολλά από σιδηρόπλεγμα       1,00 
 γ) πτυσσόμενα (φυσαρμόνικας) 
 8. Κιγκλιδώματα ξύλινα ή σιδηρά : 
 α) απλού ή συνθέτου σχεδίου       1,00 
 β) πολυσυνθέτου σχεδίου       1,50 
 9. Θερμαντικά σώματα : 
 Πραγματική χρωματιζομένη επιφάνεια βάσει των 
 Πινάκων συντελεστών των εργοστασίων κατασκευής 
 των θερμαντικών σωμάτων 
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      Α.Τ. : Ο.1 
      Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\77.10 Υδροχρωματισμοί επιφανειών σκυροδέματος ή τσιμεντοκονιάματος με ακρυλικό  
 υδατοδιαλυτό τσιμεντόχρωμα  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7725  100% 
 
 Υδροχρωματισμοί με τσιμεντόχρωμα επιφανειών σκυροδέματος ή τσιμεντο-κονιάματος, 
 σε δύο ή περισσότερες στρώσεις μέχρι να επιτευχθεί τέλεια ομοιοχρωμία και 
 συνολικό πάχος ξηρού υμένα 125 μικρά. Υλικά πάσης φύσεως και εργασία, σύμφωνα 
 με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-01-00 "Χρωματισμοί επιφανειών σκυροδέματος". 
  
 Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2).  
 
      ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 3,90 
 (Ολογράφως) : ΤΡΙΑ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 Α.Τ. : Ο.2  
 Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\77.80.01 Χρωματισμοί επί επιφανειών επιχρισμάτων με χρώματα υδατικής διασποράς, 
 ακρυλικής, στυρενιοακρυλικής ή πολυβινυλικής βάσεως εσωτερικών επιφανειών 
 με  χρήση χρωμάτων, ακρυλικής στυρενιοακρυλικής- ακρυλικής ή πολυβινυλικής 
 βάσεως  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7785.1  100% 
 
 Χρωματισμοί επί επιφανειών επιχρισμάτων με υδατικής διασποράς χρώματα ακρυλικής, 
 ή βινυλικής, ή στυρενιο-ακρυλικής βάσεως σε δύο διαστρώσεις, χωρίς προηγούμενο 
 σπατουλάρισμα, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-02-00 "Χρωματισμοί 
 επιφανειών επιχρισμάτων". 
  
 Προετοιμασία των επιφανειών, αστάρωμα και εφαρμογή δύο στρώσεων του τελικού 
 χρώματος. Υλικά και μικροϋλικά επί τόπου, ικριώματα και εργασία. 
  
 Εσωτερικών επιφανειών με  χρήση χρωμάτων, ακρυλικής στυρενιοακρυλικής- 
 ακρυλικής ή πολυβινυλικής βάσεως  
 Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 
 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 9,00 
           (Ολογράφως) :ΕΝΝΕΑ  
 
 
 Α.Τ. : Ο.3  
 Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\77.80.02 Χρωματισμοί επί επιφανειών επιχρισμάτων με χρώματα υδατικής διασποράς, 
 ακρυλικής, στυρενιοακρυλικής ή πολυβινυλικής βάσεως εξωτερικών επιφανειών 
 με  χρήση χρωμάτων, ακρυλικής ή στυρενιο-ακριλικής βάσεως.  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7785.1  100% 
 
 Χρωματισμοί επί επιφανειών επιχρισμάτων με υδατικής διασποράς χρώματα ακρυλικής, 
 ή βινυλικής, ή στυρενιο-ακρυλικής βάσεως σε δύο διαστρώσεις, χωρίς προηγούμενο 
 σπατουλάρισμα, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-02-00 "Χρωματισμοί 
 επιφανειών επιχρισμάτων". 
  
 Προετοιμασία των επιφανειών, αστάρωμα και εφαρμογή δύο στρώσεων του τελικού 
 χρώματος. Υλικά και μικροϋλικά επί τόπου, ικριώματα και εργασία. 
  
 Εξωτερικών επιφανειών με  χρήση χρωμάτων, ακρυλικής ή στυρενιο-ακριλικής 
 βάσεως.  
 Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2).  
 
 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 10,10 
 (Ολογράφως) : ΔΕΚΑ ΚΑΙ ΔΕΚΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 Α.Τ. : Ο.4  
 Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\77.91 Ανακαίνιση παλαιών χρωματισμένων επιφανειών με διπλή στρώση 
 ελαιοχρώματος  
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 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7791  100% 
 
 Ανακαίνιση οποιωνδήποτε παλαιών χρωματισμένων επιφανειών, με διπλή στρώση 
 ελαιοχρώματος, με την απαιτούμενη προπαρασκευή και απόξεση ποσοστού έως 15% της 
 επιφανείας των παλαιών χρωμάτων (υλικά, ικριώματα και εργασία). 
  
 Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2).  
 
 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 5,00  
 (Ολογράφως) : ΠΕΝΤΕ 

 
 Α.Τ. : Ο.5  
 Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\20.01.01 Εκθάμνωση εδάφους με δενδρύλια περιμέτρου κορμού μέχρι 0,25 m  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2101  100% 
 
 Εκθάμνωση εδάφους με την αποκόμιση και συσσώρευση των προϊόντων στις θέσεις 
 φόρτωσης, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 02-01-01-00 "Καθαρισμός, εκχέρσωση 
 και κατεδαφίσεις στη ζώνη εκτέλεσης των εργασιών" 
 με δενδρύλια περιμέτρου κορμού μέχρι 0,25 m 
  
 Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο εκθάμνωσης (m2) 
 
 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 4,50 
 (Ολογράφως) : ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 Α.Τ. : Ο.6  
 Άρθρο : ΝΑΟΙΚ N\77.70 Kαθαρισμός και απορρύπανση κτηρίου εξυπηρέτησης σήραγγας  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7770  100% 
 

 Kαθαρισμός και απορρύπανση κτηρίου εξυπηρέτησης σήραγγας, λόγω επικάθησης 
στρώματος αιθάλης σε όλες τις εσωτερικές επιφάνειες του κτηρίου, ένεκα ανάφλεξης 
μπαταριών μολύβδου. Ο καθαρισμός και η απορρύπανση, αφορούν τόσο τις εσωτερικές 
επιφάνειες του κτηρίου, όσο και τις επιφάνειες των μηχανημάτων, των συσκευών, των 
ηλ. πινάκων, των γραφείων και λοιπών συσκευών εσωτερικά του κτηρίου. 
Οι προς καθαρισμό χώροι, είναι οι εξής: 
- Χώρος κέντρου ελέγχου, επιφάνειας 29,45 m2 
- Χώρος αποθήκης, επιφάνειας 11,30 m2 
- Χώρος UPS, επιφάνειας 14,00 m2 
- Χώρος WC και ΧΩΛ, επιφάνειας 9,00 m2 
- Χώρος Πυροσβ. Συγκροτήματος, επιφάνειας 21,74 m2 
- Χώρος Η/Ζ, επιφάνειας 28,54 m2 
- Χώρος Γεν. Πίνακα Χ.Τ., επιφάνειας 29,35 m2 

 
 Θα γίνει αναρρόφηση του στρώματος αιθάλης από όλες τις επιφάνειες και εν συνεχεία 
πλήρης & επιμελής καθαρισμός των εσωτ. τοίχων/δαπέδων/οροφών, των κουφωμάτων, των 
μηχανημάτων, των συσκευών, των ηλ. πινάκων, των γραφείων και λοιπών συσκευών 
εσωτερικά του κτηρίου. 
Υλικά και μικροϋλικά επί τόπου και πλήρης εργασία.  

  
 Τιμή ενός τεμαχίου (τεμ).  
 
 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 3.500,00  
 (Ολογράφως) : ΤΡΕΙΣ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΠΕΝΤΑΚΟΣΙΑ  

 
 Α.Τ. : ΗΜ.1  
 Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 20.05.01 Eκσκαφή θεμελίων και τάφρων με χρήση μηχανικών μέσων, χωρίς την καθαρή 
 μεταφορά των προϊόντων εκσκαφής σε εδάφη γαιώδη-ημιβραχώδη  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2124  100% 
 
 Εκσκαφή θεμελίων και τάφρων με χρήση μηχανικών μέσων, πλάτους βάσεως έως 3,00 m ή 
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 μεγαλυτέρου των 3,00 m αλλά επιφανείας βάσεως έως 12,00 m2, σε βάθος μέχρι 2,00 m 
 από το χαμηλότερο χείλος της διατομής εκσκαφής, εν ξηρώ ή εντός ύδατος βάθους έως 
 0,30m, του οποίου η στάθμη, είτε ηρεμεί είτε υποβιβάζεται με εφ' άπαξ ή συνεχή 
 άντληση (η οποία πληρώνεται ιδιαίτερα), με την αναπέταση των προϊόντων, την 
 μόρφωση των παρειών και του πυθμένα και την τυχόν αναγκαία σποραδική αντιστήριξη 
 των παρειών. 
 σε εδάφη γαιώδη-ημιβραχώδη 
  
 Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) επί ορύγματος. Επιμέτρηση με λήψη διατομών προ και  
 μετά την εκσκαφή. 
  
 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 4,50 
 (Ολογράφως) : ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 Α.Τ. : ΗΜ.2  
 Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 20.10 Επίχωση με προϊόντα εκσκαφών, εκβραχισμών ή κατεδαφίσεων  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2162  100% 
 
 Επίχωση με προϊόντα εκσκαφών, εκβραχισμών ή κατεδαφίσεων διαμορφωμένων χώρων ή 
 τμημάτων αυτών, σε μέση απόσταση από την θέση εξαγωγής των άνω προιόντων έως 
 10,00 m, με την έκριψη, διάστρωση κατά στρώσεις έως 20 cm, διαβροχή και 
 συμπύκνωση. Στην περίπτωση χρησιμοποίησης υλικών προέλευσης δανειοθαλάμου, η 
 μεταφορά τους επί τόπου του έργου αποζημιώνεται ιδιαίτερα. 
  
 Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) συμπυκνωμένου όγκου. 
 
 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 4,50 
 (Ολογράφως) : ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 Α.Τ. : ΗΜ.3  
 Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Α\Β29.2.2 Κοιτοστρώσεις, περιβλήματα αγωγών, εξομαλυντικές στρώσεις κλπ από 
 σκυρόδεμα C12/15  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΔΟΝ 2531  100% 
 
 Κατασκευές τεχνικών έργων κάθε είδους και οποιουδήποτε ανοίγματος και ύψους από 
 σκυρόδεμα που παρασκευάζεται σε μόνιμο ή εργοταξιακό συγκρότημα παραγωγής, με 
 θραυστά αδρανή λατομείου κατάλληλης κοκκομέτρησης και διαστάσεων μέγιστου κόκκου, 
 τσιμέντο κατάλληλης κατηγορίας, αντοχής και ποσότητας, ως και τα τυχόν αναγκαία 
 ρευστοποιητικά, υπερρευστοποιητικά, αερακτικά, σταθεροποιητικά κλπ. πρόσμικτα. 
  
 Στις τιμές μονάδας των κατασκευών από σκυρόδεμα περιλαμβάνονται: 
 - η προμήθεια και μεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση, των πάσης φύσεως υλικών 
 παρασκευής εργοταξιακού σκυροδέματος, η προμήθεια και μεταφορά στην εκάστοτε θέση 
 σκυροδέτησης ετοίμου σκυροδέματος, 
  
 - η προσκόμιση, τοποθέτηση, χρήση και απομάκρυνση μετά το τέλος των εργασιών των 
 πάσης φύσεως απαιτουμένων ικριωμάτων, ξυλοτύπων ή σιδηροτύπων (επιπέδων, καμπύλων 
 ή στρεβλών επιφανειών), καθώς και ειδικών συστημάτων και εξοπλισμού που 
 απαιτούνται κατά περίπτωση (συστήματα προκατασκευής, προώθησης, προβολο-δόμησης, 
 αναρριχόμενοι σιδηρότυποι κλπ),  
 - τα πάσης φύσεως μηχανήματα και εξοπλισμός και μέσα για την παραγωγή, μεταφορά, 
 άντληση, ανύψωση, καταβιβασμό, ανάμειξη, δόνηση κλπ. τοθ σκυροδέματος 
  
 - η διαμόρφωση των ικριωμάτων, των ξυλοτύπων, των φορείων για προώθηση και 
 προβολοδόμηση καθώς 
  
 - η μερική ή ολική απώλεια των σωμάτων διαμόρφωσης κιβωτιομόρφων, κυλινδρικών ή 
 άλλης μορφής κενών, 
  
 - η επεξεργασία των κατασκευαστικών αρμών 
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 - η συντήρηση του σκυροδέματος με οποιοδήποτε μέσο (λινάτσες, χημικά υγρά κ.λ.π.) 
 μέχρι τη σκλήρυνσή του 
  
 Επίσης περιλαμβάνονται, ανηγμένες στις τιμές μονάδας: 
 - οι δαπάνες των αναγκαίων μελετών σύνθεσης σκυροδέματος, 
  
 - οι δαπάνες των μελετών της κατασκευαστικής μεθόδου, των βοηθητικών 
 εγκαταστάσεων και των πάσης φύσεως ικριωμάτων (πλην των μελετών που αφορούν στις 
 μεθόδους προβολοδόμησης, προώθησης και προωθουμένων αυτοφερομένων δοκών), 
  
 - η δαπάνη δειγματοληψιών, ελέγχων, δοκιμών και μετρήσεων, 
  
 - οι δαπάνες δημιουργίας ανοιγμάτων στα ικριώματα κατά τη σκυροδέτηση φορέα 
 γεφυρών διαστάσεων 4,50 x 10,00 m ανά κλάδο για τη διέλευση της κυκλοφορίας 
  
 - η πρόσδοση στο χρησιμοποιούμενο σκυρόδεμα, εκτός από τη θλιπτική αντοχή, 
 χαρακτηριστικών που εξασφαλίζουν τον προβλεπόμενο από την μελέτη τύπο του 
 επιφανειακού τελειώματος, βάσει του οποίου θα γίνεται η αποδοχή ή η απόρριψη της 
 κατασκευής, που εκτελέσθηκε (προσαρμογή κοκκομετρικής διαβάθμισης αδρανών, 
 προσθήκη καταλλήλων προσμίκτων κλπ). 
  
 Η επιμέτρηση του σκυροδέματος θα γίνεται για κάθε κατηγορία κατασκευών σε 
 πραγματικούς όγκους, σύμφωνα με τη μελέτη, μη αφαιρουμένων των οπλισμών, των 
 σωλήνων προεντάσεως (σε περίπτωση προεντεταμένου σκυροδέματος) ή των κενών 
 διέλευσης αγωγών, των γραμμικών σκοτιών διατομής μέχρι 10 cm2 και των 
 επιφανειακών εσοχών βάθους μέχρι 5 cm, αφαιρουμένων όμως των κενών που 
 διαμορφώνονται με σκοπό τη μείωση του όγκου του σκυροδέματος. 
  
 Η επιμέτρηση του σκυροδέματος που διαστρώνεται χωρίς τη χρήση ξυλοτύπων, θα 
 γίνεται με βάση τις διαστάσεις των σχεδίων της μελέτης, χωρίς να επιμετράται ο 
 τυχόν επιπλέον όγκος που διαστρώθηκε λόγω έλλειψης ξυλοτύπων. 
  
 Όπου στα άρθρα του σκυροδέματος αναφέρεται το ύψος από το έδαφος, νοείται το ύψος 
 του κάτω πέλματος του φορέα από τη φυσική επιφάνεια του εδάφους και όχι την τυχόν 
 διαμορφούμενη μετά από εκσκαφή. 
  
 Οι τιμές των κατασκευών από σκυρόδεμα του παρόντος Τιμολογίου είναι γενικής 
 εφαρμογής και δεν εξαρτώνται από το μέγεθος αυτών, την ολοκλήρωσή τους σε μία ή 
 περισσότερες φάσεις (τμηματική εκτέλεση) ή τυχόν τοπικούς περιορισμούς και 
 δυσχέρειες (εξασφάλιση της κυκλοφορίας κατά την διάρκεια της κατασκευής, 
 στενότητα χώρου, προστασία γειτονικών κατασκευών, δυσχέρειες προσέγγισης του 
 σκυροδέματος, σκυροδέτηση υπό ακραίες καιρικές συνθήκες κλπ). 
  
 Οι εργασίες θα εκτελούνται σύμφωνα με τις ακόλουθες ΕΤΕΠ, στο μέτρο που εκάστη 
 αφορά τον κάθε τύπο κατασκευής: 
  
 01-01-01-00: Παραγωγή και μεταφορά σκυροδέματος 
 01-01-02-00: Διάστρωση και συμπύκνωση σκυροδέματος 
 01-01-03-00: Συντήρηση σκυροδέματος 
 01-01-04-00: Εργοταξιακά συγκροτήματα παραγωγής σκυροδέματος 
 01-01-05-00: Δονητική συμπύκνωση σκυροδέματος 
 01-01-07-00: Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών 
 01-03-00-00: Ικριώματα 
 01-04-00-00: Καλούπια κατασκευών από σκυρόδεμα (τύποι) 
 01-05-00-00: Διαμόρφωση τελικών επιφανειών σε έγχυτο σκυρόδεμα χωρίς χρήση 
 επιχρισμάτων 
  
 Κοιτοστρώσεις τεχνικών έργων, εξομαλυντικές στρώσεις, στρώσεις μόρφωσης κλίσεων,  
 περιβλήματα και βάσεις έδρασης σωληνωτών οχετών και αγωγών (τσιμεντοσωλήνων 
 αποχέτευσης, ινοτσιμεντοσωλήνων, σιδηροσωλήνων κάθε είδους κλπ), στρώσεις φθοράς 
 στο εσωτερικό οχετών, επένδυση κοίτης ρεμάτων κλπ. με χρήση σκυροδέματος C12/15. 
  
 Τιμή ανά κυβικό μέτρο έτοιμης κατασκευής από σκυρόδεμα.  
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 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 89,80  
 (Ολογράφως) : ΟΓΔΟΝΤΑ ΕΝΝΕΑ ΚΑΙ ΟΓΔΟΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 Α.Τ. : ΗΜ.4  
 Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Α\Β59 Σιδηροσωλήνες γαλβανισμένοι διέλευσης καλωδίων DN100  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 5  100% 
 
 Κατασκευή σωληνώσεων διέλευσης καλωδίων υπό το οδόστρωμα ή στις θέσεις τεχνικών 
 με γαλβανισμένους σιδηροσωλήνες με ραφή και σπείρωμα, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 10255, από 
 χάλυβα S195T, κλάσεως L (πράσινη ετικέττα), ονομαστικής διαμέτρου DN100 mm 
 (σπείρωμα, thread size = 4", dεξ = 114,3 mm, πάχος τοιχώματος 3,6 mm). 
  
 Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 
 - η προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου των σωλήνων, του σύρματος έλξης 
 καλωδίων, των γαλβανισμένων ειδικών τεμαχίων, εξαρτημάτων και στηριγμάτων, 
  
 - η τοποθέτηση και σύνδεση των σωλήνων, 
  
 - η τοποθέτηση του σύρματος έλξης καλωδίων, η επισήμανση των σωλήνων καθώς 
  
 - η συγκρότηση δέσμης σωλήνων, όπου προβλέπεται. 
  
 Η εκσκαφή και επανεπίχωση του ορύγματος και ο εγκιβωτισμός των σωλήνων 
 τιμολογούνται ιδιαίτερα με βάση τα οικεία άρθρα του Τιμολογίου. 
 Τιμή ανά μέτρο αξονικού μήκους σωληνογραμμής. 
 
 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 27,40 
      (Ολογράφως) :ΕΙΚΟΣΙ ΕΠΤΑ ΚΑΙ ΣΑΡΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
  
       Α.Τ. : ΗΜ.5  
 Άρθρο : ΝΑΗΛΜ 60.20.40.12 Σωλήνες προστασίας υπογείων καλωδίων φωτεινής σηματοδότησης 
 από πολυαιθυλένιο (HDPE), διαμέτρου DN 90 mm  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 5  100% 
 
 Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, τοποθέτηση και σύνδεση σωλήνων προστασίας υπογείων 
 καλωδίων ονομαστικής διαμέτρου όπως αναφέρεται παρακάτω, από πολυαιθυλένιο υψηλής 
 πυκνότητας (HDPE), δομημένου τοιχώματος, κατά ΕΛΟΤ EN 50086-1 , ΕΛΟΤ EN 50086-2-4 
 και ΕΛΟΤ EN 61386 "Συστήματα σωληνώσεων για διαχείριση καλωδίων", φορτίου 
 παραμόρφωσης 5% > 400 Ν/m, με ενσωματωμένη ατσαλίνα, παραδιδομένων σε κουλούρα ή 
 ευθύγραμμα τμήματα. 
  
 Στην τιμή περιλαμβάνεται η προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου των 
 σωλήνων, η εκτύλιξη και η ευθυγράμμιση δίπλα στο όρυγμα τοποθέτησης, η κοπή στα 
 μήκη που απαιτούνται, τα ειδικά τεμάχια σύνδεσης (μούφες), η τοποθέτηση πλαστικής 
 ταινίας επισήμανσης της σωληνογραμμής, η πρόσδεση των σωλήνων σε δέσμες (όταν 
 προβλέπεται) και η τοποθέτηση και συναρμογή του σωλήνα στα φρεάτια έλξης και 
 σύνδεσης καλωδίων που παρεμβάλλονται. 
  
 Η εκσκαφή και επανεπίχωση του ορύγματος και ο εγκιβωτισμός των σωλήνων 
 τιμολογούνται ιδιαίτερα με βάση τα οικεία άρθρα του Τιμολογίου. 
  
 Σωλήνες από πολυαιθυλένιο (HDPE) διαμέτρου DN 90 mm.  
 
 Τιμή ανά μέτρο αξονικού μήκους σωληνογραμμής. 
 
 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 7,50 
     (Ολογράφως) :ΕΠΤΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  
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 Α.Τ. : ΗΜ.6  
 Άρθρο : ΝΑΗΛΜ 60.10.85.01 Φρεάτιο έλξης και σύνδεσης υπόγειων καλωδίων 40 x 40 cm  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΔΟΝ 2548  100% 
 
 Κατασκευή φρεατίου έλξης και σύνδεσης καλωδίων από σκυρόδεμα κατηγορίας C12/15, 
 οπλισμένο με δομικό πλέγμα Β500C, με τοιχώματα ελαχίστου πάχους 10 cm για τα 
 φρεάτια έλξης και 15 cm για τα φρεάτια σύνδεσης και κατά τα λοιπά σύμφωνα με τα 
 σχέδια λεπτομερειών της μελέτης 
  
 Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 
  
 - η εκσκαφή και επανεπίχωση του ορύγματος 
  
 - η επί τόπου σκυροδέτηση, ή η προμήθεια και εγκατάσταση προκατασκευασμένου 
 φρεατίου 
  
 - η διαμόρφωση των οπών εισόδου και εξόδου των σωληνώσεων διέλευσης των καλωδίων 
  
 - στεγανό κάλυμμα από μπακλαβωτή λαμαρίνα εδραζόμενο σε μεταλλικό πλαίσιο μέσω 
 ελαστικού παρεμβύσματος, με διάταξη μανδάλωσης με χρήση ειδικού εργαλείου και 
 αντισκωριακή προστασία (διπλή στρώση rust primer ψευδαργύρου και διπλή στρώση 
 εποξειδικής βαφής) 
  
 - η επισήμανση του φρεατίου, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην μελέτη 
  
 Τιμή ανά πλήρες φρεάτιο καλωδίων εσωτερικών διαστάσεων (Μ) x (Π), ως εξής: 
 Φρεάτιο έλξης καλωδίων 40x40 cm 
 
 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 60,00 
  (Ολογράφως) : ΕΞΗΝΤΑ 

 
 Α.Τ. : ΗΜ.7  
 Άρθρο : ΝΑΗΛΜ 62.10.40.02 Καλώδια τύπου H05VV-U, -R (NYM), ονομ. τάσης  300/500V με μόνωση από 
 μανδύα PVC  διατομής 3 x 2,5 mm2  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 46  100% 
 
 Προμήθεια, προσκόμιση επί τόπου και εγκατάσταση (σε σωλήνα, σε εσχάρα, σε κανάλι, 
 κλπ.) καλωδίων ονομαστικής τάσης 300 / 500 V τύπου H05VV-U, (μονόκλωνος αγωγός) 
 H05VV-R (πολύκλωνος αγωγός), με χάλκινους αγωγούς με μόνωση και μανδύα από PVC, 
 περιλαμβανομένων των υλικών στήριξης, σύνδεσης και σήμανσης (ειδικά στηρίγματα, 
 ακροδέκτες, μούφες, κασσιτεροκόλληση, ταινίες σημάνσεως, ατσαλίνες κλπ.) καθώς 
 και των μετρήσεων και ελέγχων. 
  
 Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) καλωδίου 
  
 Διατομής 3 x 2,5 mm2 
 
 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 4,10  
 (Ολογράφως) : ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ΔΕΚΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 Α.Τ. : ΗΜ.8  
 Άρθρο : ΝΑΗΛΜ 62.10.40.01 Καλώδια τύπου H05VV-U, -R (NYM), ονομ. τάσης  300/500V με μόνωση από 
 μανδύα PVC  διατομής 3 x 1,5 mm2  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 46  100% 
 
 Προμήθεια, προσκόμιση επί τόπου και εγκατάσταση (σε σωλήνα, σε εσχάρα, σε κανάλι, 
 κλπ.) καλωδίων ονομαστικής τάσης 300 / 500 V τύπου H05VV-U, (μονόκλωνος αγωγός) 
 H05VV-R (πολύκλωνος αγωγός), με χάλκινους αγωγούς με μόνωση και μανδύα από PVC, 
 περιλαμβανομένων των υλικών στήριξης, σύνδεσης και σήμανσης (ειδικά στηρίγματα, 
 ακροδέκτες, μούφες, κασσιτεροκόλληση, ταινίες σημάνσεως, ατσαλίνες κλπ.) καθώς 
 και των μετρήσεων και ελέγχων. 
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 Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) καλωδίου  
 Διατομής 3 x 1,5 mm2  
 
 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 2,30  
 (Ολογράφως) : ΔΥΟ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 Α.Τ. : ΗΜ.9  
 Άρθρο : ΝΑΗΛΜ 62.10.41.04 Καλώδια τύπου E1VV-U, -R, -S (ΝΥΥ), ονομ. τάσης 600/1000 V με μόνωση από 
 μανδύα PVC διατομής 4 x 10 mm2  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 102  100% 
 
 Προμήθεια, προσκόμιση επί τόπου και εγκατάσταση (σε σωλήνα, σε κανάλι, σε εσχάρα, 
 σε οχετό, σε φορέα, σε μονωτήρες, μέσα στο έδαφος, κλπ.) καλωδίου με χάλκινους 
 αγωγούς και μόνωση από πολυβινυλοχλωρίδιο (PVC), ονομαστικής τάσης 600 / 1000 V 
 τύπου E1VV-U (μονόκλωνος αγωγός), E1VV-R (πολύκλωνος αγωγός), E1VV-S (πολύκλωνος 
 αγωγός κυκλικού τομέα), περιλαμβανομένων των υλικών στήριξης, σύνδεσης και 
 σήμανσης (ειδικά στηρίγματα, ακροδέκτες, μούφες, κασσιτεροκόλληση, ταινίες 
 σημάνσεως, ατσαλίνες κλπ.) καθώς και των μετρήσεων και ελέγχων. 
  
 Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) καλωδίου 
 Διατομής 4 x 10 mm2  
  
    ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 12,50  
 (Ολογράφως) : ΔΩΔΕΚΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 Α.Τ. : HM.10  
 Άρθρο : ΝΑΗΛΜ 62.10.48.03 Αγωγοί γυμνοί χάλκινοι, πολυκλωνοι διατομής 25 mm²  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 45  100% 
 
 Προμήθεια, προσκόμιση επί τόπου και εγκατάσταση γυμνού πολύκλωνου χάλκινου 
 αγωγού, περιλαμβανομένων όλων των υλικών στήριξης, σύνδεσης και σήμανσης (ειδικά 
 στηρίγματα, ακροδέκτες, πέδιλα, μούφες, κασσιτεροκόλληση, ταινίες σημάνσεως, 
 ατσαλίνες κλπ.) καθώς και των μετρήσεων και ελέγχων. 
  
 Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) γυμνού χάλκινου αγωγού διατομής 25 mm²  
 
    ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 5,70 
 
 (Ολογράφως) : ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ ΕΒΔΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 Α.Τ. : HM.11  
 Άρθρο : ΑΤΗΕ 8733.1.2 Σωλήνας ηλεκτρικών γραμμών πλαστικός θωρακισμένος από PVC ευθύς   
                                                                13,5mm  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 41  100% 
 
 Σωλήνας   ηλεκτρικών   γραμμών   πλαστικός  θωρακισμένος  από  PVC ,  ορατός  ή 
 εντοιχισμένος, δηλαδή σωλήνας με τις απαραίτητες ευθείες ή καμπύλες από πλαστικό 
 υλικό,  προστόμια  και  μικρουλικά  συνδέσεως και στερεώσεως και εργασία πλήρους 
 εγκαταστάσεως και συνδέσεως. 
 (1 m) 
 8733.  1   ευθύς 
 8733. 1. 2  Διαμέτρου Φ 13,5mm 
 
 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 4,40  
 (Ολογράφως) : ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ΣΑΡΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  
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 Α.Τ. : HM.12  
 Άρθρο : ΑΤΗΕ 8733.2.2 Σωλήνας ηλεκτρικών γραμμών πλαστικός θωρακισμένος από PVC σπιράλ 
 13,5mm  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 41  100% 
 
 Σωλήνας   ηλεκτρικών   γραμμών   πλαστικός  θωρακισμένος  από  PVC ,  ορατός  ή 
 εντοιχισμένος, δηλαδή σωλήνας με τις απαραίτητες ευθείες ή καμπύλες από πλαστικό 
 υλικό,  προστόμια  και  μικρουλικά  συνδέσεως και στερεώσεως και εργασία πλήρους 
 εγκαταστάσεως και συνδέσεως. 
 (1 m) 
 8733.  2   σπιράλ 
 8733. 2. 2  Διαμέτρου Φ 13,5mm 
 
 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 4,20 
 (Ολογράφως) : ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΛΕΠΤΑ 

 
 Α.Τ. : HM.13  
 Άρθρο : ΑΤΗΕ 8733.1.3 Σωλήνας ηλεκτρικών γραμμών πλαστικός θωρακισμένος από PVC ευθύς 16mm  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 41  100% 
 
 Σωλήνας   ηλεκτρικών   γραμμών   πλαστικός  θωρακισμένος  από  PVC ,  ορατός  ή 
 εντοιχισμένος, δηλαδή σωλήνας με τις απαραίτητες ευθείες ή καμπύλες από πλαστικό 
 υλικό,  προστόμια  και  μικρουλικά  συνδέσεως και στερεώσεως και εργασία πλήρους 
 εγκαταστάσεως και συνδέσεως. 
 (1 m) 
 8733.  1   ευθύς 
 8733. 1. 3  Διαμέτρου Φ 16mm 
 
 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 6,51 
 (Ολογράφως) : ΕΞΙ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΕΝΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 Α.Τ. : HM.14  
 Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Α\Β49 Χυτοσιδηρά καλύμματα φρεατίων, σχάρες υπονόμων  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΥΔΡ 6752  100% 
 
 Προμήθεια και τοποθέτηση χυτοσιδηρών εσχαρών και καλυμμάτων φρεατίων, με τα 
 αντίστοιχα πλαίσια έδρασης, οποιωνδήποτε διαστάσεων, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 124, φέρουσας 
 ικανότητας D400, σύμφωνα με την μελέτη και τα Πρότυπα Κατασκετής Εργων (ΠΚΕ). 
  
 Για τις εσχάρες των υπονόμων έχει εφαρμογή η ΕΤΕΠ 08-07-01-01 "Εσχάρες 
 υδροσυλλογής από φαιό χυτοσίδηρο". 
  
 Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 
 - η προμήθεια των χυτοσιδηρών ειδών, 
  
 - η μεταφορά τους επί τόπου του έργου, οι φοροεκφορτώσεις με κατάλληλα μέσα (πχ. 
 με χρήση υδραυλικού γερανοβραχίονα), 
  
 - η προετοιμασία της επιφανείας έδρασης του πλαισίου, η ρύθμιση της απαιτουμένης 
 τελικής στάθμης του καλύματος ή της εσχάρας με χρήση ανθεκτικών υποθεμάτων και η 
 πάκτωση του πλαισίου έδρασης με ισχυρή τσιμεντοκονία. 
 Τιμή ανά kg τοποθετημένων χυτοσιδηρών σχαρών, πλαισίων και καλυμμάτων φρεατίων.   
 
 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 1,45 
      (Ολογράφως) :ΕΝΑ ΚΑΙ ΣΑΡΑΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ  

 
 Α.Τ. : HM.15  
 Άρθρο : ΝΑΗΛΜ 60.10.20.09 Φωτιστικά σώματα οδοφωτισμού τύπου βραχίονα με λαμπτήρα Νατρίου υψηλής 
 πίεσης (NaHP), τύπου semi cut-off, ισχύος 400 W, χωρίς βραχίονα  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 103  100% 
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 Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου και εγκατάσταση φωτιστικού σώματος οδοφωτισμού, με 
 λαμπτήρα Ατμών Νατρίου Υψηλής Πίεσης και βραχίονα εγκατάστασης του επί του 
 ιστού, σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη οδοφωτισμού και την Εγκύκλιο 
 22/ΔΙΠΑΔ/οικ.658/24-10-2014, Παράρτημα 2 
  
 Στις τιμές μονάδας περιλαμβάνονται: 
  
 - η προμήθεια μονού, διπλού ή πολλαπλού γαλβανισμένου βραχίονα (αναλογία ανά 
 φωτιστικό), ευθύγραμμου ή καμπύλου σχήματος, μήκους προβολής και κλίσεως ανάλογα 
 με τα προβλεπόμενα φωτιστικά σώματα από τη μελέτη οδοφωτισμού, καθώς και των 
 εξαρτημάτων στερέωσης του στη στέψη ιστού 
  
 - η προμήθεια του φωτιστικού σώματος (πλήρους) του τύπου και ισχύος που 
 προβλέπονται από τη μελέτη 
  
 - η συναρμολόγηση του φωτιστικού και του βραχίονα στην κορυφή του ιστού 
  
 - τα καλώδια τροφοδότησης του φωτιστικού σώματος τύπου A05W-U (ΝΥΜ μονόκλωνα) 
 διατομής 3 χ15 mm2 (από το ακροκιβώτιο μέχρι το φωτιστικό) και η σύνδεση τους 
  
 - οι δοκιμές καλής λειτουργίας και η μέτρηση των φωτοτεχνικών χαρακτηριστικών 
 της εγκατάστασης που προβλέπονται από την Εγκύκλιο 22 κατά τα προαναφερόμενα 
  
 Τιμή ανά εγκατεστημένο φωτιστικό σώμα, με τον λαμπτήρα και τον βραχίονα του, 
 ανάλογα με τον τύπο και την ισχύ του λαμπτήρα, ως εξής: 
 Ισχύος 400 W, χωρίς βραχίονα 
 
 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 260,00 
  (Ολογράφως) : ΔΙΑΚΟΣΙΑ ΕΞΗΝΤΑ 
 
  
       Α.Τ. : HM.16  
 Άρθρο : ΑΤΗΕ 8973.4.4 Φωτιστικό σώμα φθορισμού, με λυχνίες, στεγασμένων χώρων, με 
 κώδωνα,οροφής ή αναρτημένο προστασίας ΙΡ 50, επίμηκες με 2 λυχνίες 40 W  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 59  100% 
 
 Φωτιστικό  σώμα  φθορισμού,  με  λυχνίες, στεγασμένων χώρων, με κώδωνα,οροφής ή 
 Αναρτημένο, αποτελούμενο  από  ενισχυμένη  βάση  βαμμένη  με  ψημένο  χρώμα, με 
 ενσωματωμένα   τα   όργανα   αφής,  δηλαδή  στραγγαλιστικά  πηνία,  λυχνιολαβές, 
 εκκινητές, πυκνωτές και εργασία πλήρους εγκαταστάσεως 
 (1 τεμ) 
 8973. 4  Προστασίας  ΙΡ 50 επίμηκες 
 8973. 4. 4 Γιά  2  λαμπτήρες  40 W 
 
 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 139,37 
 (Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ΤΡΙΑΝΤΑ ΕΝΝΕΑ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ΕΠΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 Α.Τ. : HM.17  
 Άρθρο : ΝΑΗΛΜ 62.10.26.04 Αντικατάσταση λαμπτήρων ατμού Νατρίου υψηλής πίεσης, ισχύος 400 W  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 103  100% 
 
 Προμήθεια, προσκόμιση και τοποθέτηση λαμπτήρα ατμών νατρίου υψηλής πίεσης. 
  
 Στην τιμή μονάδα περιλαμβάνονται: 
  
 - Η προμήθεια του λαμπτήρα. 
 - Η χρήση καδοφόρου μηχανήματος. 
 - Η εκτέλεση δοκιμών για την διαπίστωση της ομαλής λειτουργίας του φωτιστικού 
 σώματος. 
  
 Τιμή ανά λαμπτήρα (τεμ). 
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 Ισχύος 400 W.  
  
    ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 36,50  
 (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΕΞΙ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 Α.Τ. : HM.18  
 Άρθρο : ΝΑΗΛΜ 62.10.26.03 Αντικατάσταση λαμπτήρων ατμού Νατρίου υψηλής πίεσης, ισχύος 250 W  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 103  100% 
 
 Προμήθεια, προσκόμιση και τοποθέτηση λαμπτήρα ατμών νατρίου υψηλής πίεσης. 
  
 Στην τιμή μονάδα περιλαμβάνονται: 
  
 - Η προμήθεια του λαμπτήρα. 
 - Η χρήση καδοφόρου μηχανήματος. 
 - Η εκτέλεση δοκιμών για την διαπίστωση της ομαλής λειτουργίας του φωτιστικού 
 σώματος. 
  
 Τιμή ανά λαμπτήρα (τεμ). 
   
 Ισχύος 250 W. 
  
   ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 30,50  
 (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 Α.Τ. : HM.19  
 Άρθρο : ΝΑΗΛΜ 62.10.21.02 Αντικατάσταση καλύμματος θυρίδας ιστών, κάλυμμα άλλης μορφής (εκτός της 
 κυλινδρικής)  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 101  100% 
 
 Προμήθεια, προσκόμιση και εγκατάσταση καλύματος θυρίδας ιστού από γαλβανισμένη 
 λαμαρίνα, καταλλήλων διαστάσεων ώστε να εφαρμόζει στο άνοιγμα της θυρίδας, 
 περιλαμβανομένου του συστήματος στερέωσης και ασφάλισής του. 
  
 Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ). 
  
 Κάλυμμα άλλης μορφής (εκτός της κυλινδρικής). 
 
 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 11,50 
 (Ολογράφως) : ΕΝΤΕΚΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 Α.Τ. : HM.20  
 Άρθρο : ΝΑΗΛΜ 62.10.20.01 Αντικατάσταση εσωτερικών οργάνων φωτιστικών σωμάτων Νατρίου, πυκνωτής 
 διόρθωσης συντελεστή ισχύος  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 59  100% 
 
 Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου και εγκατάσταση εσωτερικών οργάνων φωτιστικών 
 σωμάτων (Φ/Σ) νατρίου. Περιλαμβάνεται ο έλεγχος λειτουργίας των υφισταμένων 
 οργάνων των φωτιστικών σωμάτων με χρήση οργάνων, η αφαίρεση όσων παρουσιάζουν 
 προβλήματα και η αντικατάστασή τους με νέα, για την αποκατάσταση της κανονικής 
 λειτουργίας του Φ/Σ. 
  
 Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) οργάνου που αντικαθίσταται μετά τον έλεγχο. 
  
 Πυκνωτής διόρθωσης συντελεστή ισχύος. 
 
 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 10,00 
 (Ολογράφως) : ΔΕΚΑ  
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 Α.Τ. : HM.21  
 Άρθρο : ΝΑΗΛΜ 62.10.20.03 Αντικατάσταση εσωτερικών οργάνων φωτιστικών σωμάτων Νατρίου, 
 στραγγαλιστικό πηνίο (BALLAST)  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 59  100% 
 
 Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου και εγκατάσταση εσωτερικών οργάνων φωτιστικών 
 σωμάτων (Φ/Σ) νατρίου. Περιλαμβάνεται ο έλεγχος λειτουργίας των υφισταμένων 
 οργάνων των φωτιστικών σωμάτων με χρήση οργάνων, η αφαίρεση όσων παρουσιάζουν 
 προβλήματα και η αντικατάστασή τους με νέα, για την αποκατάσταση της κανονικής 
 λειτουργίας του Φ/Σ. 
  
 Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) οργάνου που αντικαθίσταται μετά τον έλεγχο. 
  
 Στραγγαλιστικό πηνίο (BALLAST). 
 
 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 30,00 
 (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ 

 
 Α.Τ. : HM.22  
 Άρθρο : ΝΑΗΛΜ 62.10.20.04 Αντικατάσταση εσωτερικών οργάνων φωτιστικών σωμάτων Νατρίου, εκκινητής 
 (STARTER)  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 59  100% 
 
 Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου και εγκατάσταση εσωτερικών οργάνων φωτιστικών 
 σωμάτων (Φ/Σ) νατρίου. Περιλαμβάνεται ο έλεγχος λειτουργίας των υφισταμένων 
 οργάνων των φωτιστικών σωμάτων με χρήση οργάνων, η αφαίρεση όσων παρουσιάζουν 
 προβλήματα και η αντικατάστασή τους με νέα, για την αποκατάσταση της κανονικής 
 λειτουργίας του Φ/Σ. 
  
 Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) οργάνου που αντικαθίσταται μετά τον έλεγχο. 
  
 Εκκινητής (STARTER). 
 
 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 4,50 
 
 (Ολογράφως) : ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 Α.Τ. : HM.23  
 Άρθρο : ΝΑΗΛΜ 62.10.35.09 Αντικατάσταση οργάνων σε πίλλαρ φωτισμού, αντικατάσταση φωτοκυττάρου  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 55  100% 
 
 Προμήθεια, προσκόμιση και αντικατάσταση οργάνων και εξαρτημάτων ακροκιβωτίων 
 ιστών και πίλλαρς φωτισμού.  Περιλαμβάνεται ο έλεγχος λειτουργίας των υφισταμένων 
 ακροκιβωτίων και πίλλαρς με χρήση οργάνων, η αφαίρεση των εξαρτημάτων που 
 παρουσιάζουν προβλήματα και η αντικατάστασή τους με νέα, για την αποκατάσταση της 
 κανονικής λειτουργίας τους. 
  
 Τιμή ανά επι μέρους εξάρτημα που αντικαθίσταται, ως εξής: 
  
 Αντικατάσταση φωτοκυττάρου 
 
 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 40,00 
 
 (Ολογράφως) : ΣΑΡΑΝΤΑ 

 
 Α.Τ. : HM.24  
 Άρθρο : ΝΑΗΛΜ 62.10.37 Επισκευή του κυρίως σώματος πίλλαρ Η/Φ και της θύρας ή/και αντικατάσταση 
 της θύρας  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 52  100% 
 



17 

 

 Επισκευή του κυρίως σώματος και της θύρας υπαιθρίου ηλεκτρικού κιβωτίου φωτισμού 
 (πίλαρ), οποιουδήποτε είδους και διαστάσεων. 
  
 Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:  
 - Η αφαίρεση επικολλημένων αφισών και ο καθαρισμός όλων των επιφανειών 
 - Οι επισκευές λόγω στρέβλωσης - παραμόρφωσης από κτύπημα κλπ του κυρίως σώματος 
 του πίλλαρ. 
 - Η επισκευή της θύρας (αποκατάσταση στρεβλώσεων, επισκευή μεντεσέδων, επισκευή 
 μηχανισμού μανδάλωσης, κλπ.), ή εναλλακτικά, η αντικατάστασή της με νέα. 
 - Την προμήθεια, μεταφορά, αποξήλωση της παλιάς και εγκατάσταση νέας θύρας 
   
 Τιμή ανά πίλλαρ (τεμ) 
 
    ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 60,00  
 (Ολογράφως) : ΕΞΗΝΤΑ 

 
 Α.Τ. : HM.25  
 Άρθρο : ΝΑΗΛΜ 62.10.22.01 Αντικατάσταση ακροκιβωτίου ιστού φωτισμού, για ένα φωτιστικό σώμα  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 104  100% 
 
 Αποξήλωση κατεστραμένου ακροκιβωτίου ιστού φωτισμού και προμήθεια, προσκόμιση και 
 εγκατάσταση νέου, με όλα τα παρελκόμενά του (διακλαδωτήρες, ασφάλειες, οπές 
 εισόδου και εξόδου καλωδίων, στυπιοθλίπτες, κοχλίες προσδέσεως των αγωγών 
 γειώσεως ιστού κλπ.) 
  
 Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) πλήρως εγκατεστημένου ακροκιβωτίου ιστού. 
  
 Για ένα φωτιστικό σώμα. 
 
 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 27,50 
 
 (Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ ΕΠΤΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 Α.Τ. : HM.26  
 Άρθρο : ΑΤΗΕ 9422 Μπάρα ασφαλείας θυρών πίλλαρ  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 52  100% 
 
 Μπάρα  ασφαλείας  θυρών  πίλλαρ ,  δηλαδή  προμήθεια υλικών και μικρουλικών και 
 εργασία  πλήρους εγκαταστάσεως μιας μπάρας ασφαλείας θυρών πίλλαρ κατάλληλης για 
 την  τοποθέτηση κλείθρου (λουκέτου) ασφαλείας.  Η μπάρα ασφαλείας θα αποτελείται 
 από  έλασμα πάχους 5mm και πλάτους 5cm.  Θα φέρει δύο υποδοχές μανδαλώσεως που η 
 τελευταία  θα  καταλήγει  σε  κατάλληλη  προεξοχή  με οπή για την τοποθέτηση του 
 λουκέτου.  Το σύστημα της μπάρας θα είναι γαλβανισμένο σε θερμό. 
 (1 τεμ) 
 
 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 18,87 
 (Ολογράφως) : ΔΕΚΑ ΟΚΤΩ ΚΑΙ ΟΓΔΟΝΤΑ ΕΠΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 Α.Τ. : HM.27  
 Άρθρο : ΑΤΗΕ 9423 Κλείθρο (λουκέτο) ασφαλείας, πίλλαρ  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 52  100% 
 
 Κλείθρο  (λουκέτο)  ασφαλείας,  πίλλαρ , δηλαδή προμήθεια και πλήρης εγκατάσταση 
 ενός κλείθρου (λουκέτου) ασφαλείας καταλλήλου για τοποθέτηση σε μπάρα πίλλαρ.  
 (1 τεμ) 
 
 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 35,00  
 (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΠΕΝΤΕ 
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 Α.Τ. : HM.28  
 Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\8201 Αναγόμωση πυροσβεστήρα κόνεως τύπου Pa  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 19  100% 
 

 Αναγόμωση πυροσβεστήρα κόνεως τύπου Pa, οιασδήποτε χωρητικότητας, δηλαδή 
προμήθεια, μεταφορά, πλήρης αναγόμωση και επανατοποθέτηση πυροσβεστήρα. 
Τιμή ανά Kgr υλικού αναγόμωσης  

 (1 Kgr)  
 
 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 5,00  
 (Ολογράφως) : ΠΕΝΤΕ 

 
 Α.Τ. : HM.29  
 Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\8202 Αναγόμωση πυροσβεστήρα τύπου διοξειδίου του άνθρακα CO2  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 19  100% 
 

 Αναγόμωση πυροσβεστήρα κόνεως τύπου διοξειδίου του άνθρακα CO2, οιασδήποτε 
χωρητικότητας, δηλαδή προμήθεια, μεταφορά και πλήρης αναγόμωση και 
επανατοποθέτηση πυροσβεστήρα. 
Τιμή ανά Kgr υλικού αναγόμωσης  

 (1 Kgr)  
 
 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 4,00  
 (Ολογράφως) : ΤΕΣΣΕΡΑ 

 
 Α.Τ. : HM.30  
 Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\8203 Αναγόμωση πυροσβεστήρα FM 200  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 19  100% 
 

 Αναγόμωση πυροσβεστήρα FM 200, οιασδήποτε χωρητικότητας, δηλαδή προμήθεια, 
μεταφορά και πλήρης αναγόμωση και επανατοποθέτηση πυροσβεστήρα.  
Τιμή ανά Lit υλικού αναγόμωσης  

 (1 Lit)  
 
 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 40,00  
 (Ολογράφως) : ΣAΡANTA 

 
 Α.Τ. : HM.31  

 Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\8202.1 Υδραυλικός έλεγχος πυροσβεστήρα κόνεως τύπου Pa ή διοξειδίου του         
                                                        άνθρακα CO2  

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 19  100% 
 

 Υδραυλικός έλεγχος πυροσβεστήρα κόνεως τύπου Pa ή διοξειδίου του άνθρακα CO2 
οιασδήποτε χωρητικότητας, δηλαδή, μεταφορά, πλήρης υδραυλικός έλεγχος και 
επανατοποθέτηση πυροσβεστήρα. 
Τιμή ανά τεμάχιο   

 (1 τεμ.)  
 
 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 12,00  
 (Ολογράφως) : ΔΩΔΕΚΑ 
 
 
 Α.Τ. : HM.32  

 Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\8203.1 Υδραυλικός έλεγχος πυροσβεστήρα FΜ 200         
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 19  100% 
 

 Υδραυλικός έλεγχος πυροσβεστήρα FM 200, οιασδήποτε χωρητικότητας, δηλαδή, 
μεταφορά, πλήρης υδραυλικός έλεγχος και επανατοποθέτηση πυροσβεστήρα. 
Τιμή ανά τεμάχιο  
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 (1 τεμ.)  
 
 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 40,00  
 (Ολογράφως) : ΣAΡANTA 
 
 

 Α.Τ. : HM.33  
 Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\86.1 ΣΥΣΤΗΜΑ UPS 25KVA  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ  86  100% 
Προμήθεια και εγκατάσταση Συστήματος Αδιάλειπτης Παροχής Ηλεκτρικής Ενέργειας 
(UPS) για το φωτισμό της Σήραγγας, ισχύος 25KVA, με ανορθωτή, συστοιχία μπαταριών 
διάρκειας τριών ωρών, στατικό μετατροπέα (STATIC INVERTER) κ.λ.π., πλήρες σύμφωνα 
με τις Προδιαγραφές, σε αντικατάσταση υφισταμένου. Στην τιμή περιλαμβάνονται: 

α) Το μεταλλικό ερμάριο για την τοποθέτηση του ανορθωτή και μετατροπέα. 

β) Το ικρίωμα για την τοποθέτηση των μπαταριών, διάρκειας τριών ωρών. 

γ) Όλες οι γραμμές, καλωδιώσεις διασύνδεσης των διαφόρων τμημάτων του συστήματος 
μεταξύ τους και με τον Γενικό Πίνακα Χαμηλής Τάσης, συμπεριλαμβανομένων και των 
κάθε είδους σωληνώσεων προστασίας των καλωδίων, των εσχαρών ή των σιδηροτροχιών 
στήριξης των καλωδίων και κάθε υλικού στήριξης ή σύνδεσης που απαιτείται για την 
πλήρη εγκατάσταση των καλωδιώσεων. Προκειμένου περί υπογείων γραμμών, στην τιμή 
συμπεριλαμβάνονται και οι εργασίες εκσκαφής και επανεπίχωσης των χαντακίων, το 
σκυρόδεμα εγκιβωτισμού των σωληνώσεων και κάθε άλλο υλικό που απαιτείται για την 
πλήρη εγκατάστασή τους. 

δ) Όλες οι εργασίες εγκατάστασης, σύνδεσης ελέγχου και δοκιμών που απαιτούνται 
για παράδοση σε πλήρη και κανονική λειτουργία. 

(1 ΤΕΜ) 

 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) :  14.000,00  
 (Ολογράφως) :  ΔΕΚΑ ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΧΙΛΙΑΔΕΣ 
 
 
 

 Α.Τ. : HM.34  
 Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\86.2 ΣΥΣΤΗΜΑ UPS  30KVA  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ  86  100% 
Προμήθεια και εγκατάσταση Συστήματος Αδιάλειπτης Παροχής Ηλεκτρικής Ενέργειας 
(UPS) για τα συστήματα της Σήραγγας, ισχύος 30KVA, με ανορθωτή, συστοιχία 
μπαταριών διάρκειας τριών ωρών, στατικό μετατροπέα (STATIC INVERTER) κ.λ.π., 
πλήρες, σύμφωνα με τις Προδιαγραφές, σε αντικατάσταση υφισταμένου. Στην τιμή 
περιλαμβάνονται: 

α) Το μεταλλικό ερμάριο για την τοποθέτηση του ανορθωτή και μετατροπέα. 

β) Το ικρίωμα για την τοποθέτηση των μπαταριών, διάρκειας τριών ωρών. 

γ) Όλες οι γραμμές, καλωδιώσεις διασύνδεσης των διαφόρων τμημάτων του συστήματος 
μεταξύ τους και με τον Γενικό Πίνακα Χαμηλής Τάσης, συμπεριλαμβανομένων και των 
κάθε είδους σωληνώσεων προστασίας των καλωδίων, των εσχαρών ή των σιδηροτροχιών 
στήριξης των καλωδίων και κάθε υλικού στήριξης ή σύνδεσης που απαιτείται για την 
πλήρη εγκατάσταση των καλωδιώσεων. Προκειμένου περί υπογείων γραμμών, στην τιμή 
συμπεριλαμβάνονται και οι εργασίες εκσκαφής και επανεπίχωσης των χαντακίων, το 
σκυρόδεμα εγκιβωτισμού των σωληνώσεων και κάθε άλλο υλικό που απαιτείται για την 
πλήρη εγκατάστασή τους. 

δ) Όλες οι εργασίες εγκατάστασης, σύνδεσης ελέγχου και δοκιμών που απαιτούνται 



20 

 

για παράδοση σε πλήρη και κανονική λειτουργία. 

(1 ΤΕΜ) 

 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) :  17.000,00  
 (Ολογράφως) :  ΔΕΚΑ ΕΠΤΑ ΧΙΛΙΑΔΕΣ 
 
 
 

 Α.Τ. : HM.35  
 Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\86.1.Α ΜΠΑΤΑΡΙΑ 120 Ah  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ  86  100% 
 

Προμήθεια και εγκατάσταση συσσωρευτή σε συστοιχία Συστήματος Αδιάλειπτης Παροχής 
Ηλεκτρικής Ενέργειας (UPS), ισχύος 25KVA. 
Ο συσσωρευτής θα είναι στεγανός κατάλληλος για ταχείες εκφορτίσεις κατά DIN 
43534, DIN 54539, DIN 57510/ VDE 0510 και θα έχει δυνατότητα κάλυψης 100% του 
φορτίου των καταναλωτών του UPS για διάρκεια τριών (3) ωρών. 
Στην τιμή περιλαμβάνονται, όλες οι εργασίες εγκατάστασης, σύνδεσης ελέγχου και 
δοκιμών που απαιτούνται για παράδοση σε πλήρη και κανονική λειτουργία. 

(1 ΤΕΜ) 

 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) :  150,00  
 (Ολογράφως) :  ΕΚΑΤΟΝ ΠΕΝΗΝΤΑ 
 

 
 
 Α.Τ. : HM.36  
 Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\86.2.Α ΜΠΑΤΑΡΙΑ 150 Ah  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ  86  100% 
 

Προμήθεια και εγκατάσταση συσσωρευτή σε συστοιχία Συστήματος Αδιάλειπτης Παροχής 
Ηλεκτρικής Ενέργειας (UPS), ισχύος 30KVA. 
Ο συσσωρευτής θα είναι στεγανός κατάλληλος για ταχείες εκφορτίσεις κατά DIN 
43534, DIN 54539, DIN 57510/ VDE 0510 και θα έχει δυνατότητα κάλυψης 100% του 
φορτίου των καταναλωτών του UPS για διάρκεια τριών (3) ωρών. 
Στην τιμή περιλαμβάνονται, όλες οι εργασίες εγκατάστασης, σύνδεσης ελέγχου και 
δοκιμών που απαιτούνται για παράδοση σε πλήρη και κανονική λειτουργία. 

(1 ΤΕΜ) 

 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) :  190,00  
 (Ολογράφως) :  ΕΚΑΤΟΝ ΕΝΕΝΗΝΤΑ 
 
 
 

 Α.Τ. : HM.37  
 Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\103.Α ΣΥΣΤΗΜΑ ΡΥΘΜΙΣΗΣ ΦΩΤΙΣΜΟΥ ΣΗΡΑΓΓΑΣ  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ  103  100% 
 

Σύστημα αυτόματης ρύθμισης-φωτισμού της σήραγγας, αποτελούμενο από φωτόμετρο 
ακρίβειας και αντίστοιχο ηλεκτρονικό πίνακα ελέγχου πλήρες, σύμφωνα με τις 
τεχνικές προδιαγραφές, σε αντικατάσταση υφισταμένου.  

Στην τιμή του συστήματος συμπεριλαμβάνονται: 
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α) Όλα τα υλικά που απαιτούνται για τη στήριξη του φωτομέτρου. 

β) Όλες οι καλωδιώσεις τροφοδότησης και ελέγχου μεταξύ φωτομέτρου, πίνακα ελέγχου 
και ηλεκτρικών πινάκων τροφοδότησης των φωτιστικών σωμάτων, συμπεριλαμβανομένων 
και των κάθε είδους σωληνώσεων προστασίας των καλωδίων εσχαρών και κάθε άλλου 
υλικού στήριξης ή σύνδεσης που απαιτείται για την πλήρη εγκατάσταση των καλωδίων. 
Προκειμένου περί υπογείων γραμμών, στην τιμή συμπεριλαμβάνονται και οι εργασίες 
εκσκαφής και επανεπίχωσης των χαντακιών, το σκυρόδεμα εγκιβωτισμού των σωληνώσεων 
και κάθε άλλο υλικό που απαιτείται για την πλήρη εγκατάστασή τους. 

δ) Όλες οι εργασίες εγκατάστασης, σύνδεσης, ελέγχου και δοκιμών που απαιτούνται 
για παράδοση σε πλήρη και κανονική λειτουργία. 

(1 ΤΕΜ) 

 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) :  3.500,00  
 (Ολογράφως) :  ΤΡΕΙΣ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΠΕΝΤΑΚΟΣΙΑ 
 
 
 
 

 Α.Τ. : HM.38  
 Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\87.Α ΑΝΕΜΟΜΕΤΡΟ ΥΠΑΙΘΡΟΥ  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ  87  100% 
 
Ανεμόμετρο υπαίθρου πλήρες, σύμφωνα με τις τεχνικές προδιαγραφές, σε αντικατάστα-
ση υφισταμένου, σε εγκατάσταση συστήματος μέτρησης CO, NO και ορατότητας 
σήραγγας. Το Ανεμόμετρο υπαίθρου θα έχει:  
α) Ακρίβεια μέτρησης της ταχύτητας ανέμου ±2%. 
β) Έξοδο από τη μέτρηση της διεύθυνσης του ανέμου από 0 έως 1 ΚΩ. 
γ) Δυνατότητα σύνδεσης με την πλησιέστερη τοπική συσκευή συλλογής στοιχείων του 
συστήματος SCADA. 
Ενδεικτικός τύπος μετρητή WD/SD της εταιρείας TREND ή άλλος ισοδύναμος. 
Στην τιμή του συστήματος συμπεριλαμβάνονται όλες οι εργασίες εγκατάστασης, 
σύνδεσης, ελέγχου και δοκιμών που απαιτούνται για παράδοση σε πλήρη και κανονική 
λειτουργία. 

(1 ΤΕΜ) 

 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) :  1.800,00  
 (Ολογράφως) :  ΧΙΛΙΑ ΟΚΤΑΚΟΣΙΑ 

  
 

 
 Α.Τ. : HM.39  
 Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\8993 ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ  ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΥ ΣΤΟ ΚΤΗΡΙΟ  ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ    
                                                        ΣΗΡΑΓΓΑΣ  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ  62  100% 
 

Προμήθεια & εγκατ/ση συστήματος συναγερμού στο κτήριο εξυπηρέτησης σήραγγας, 
σύμφωνα με τις τεχνικές προδιαγραφές. 
 
Η εγκατάσταση συναγερμού αφορά στη φύλαξη των εξής εσωτερικών χώρων του κτηρίου: 
- Χώρος κέντρου ελέγχου, επιφάνειας 29,45 m2 
- Χώρος αποθήκης, επιφάνειας 11,30 m2 
- Χώρος UPS, επιφάνειας 14,00 m2 
- Χώρος WC και ΧΩΛ, επιφάνειας 9,00 m2 
- Χώρος Πυροσβ. Συγκροτήματος, επιφάνειας 21,74 m2 
- Χώρος Η/Ζ, επιφάνειας 28,54 m2 
- Χώρος Γεν. Πίνακα Χ.Τ., επιφάνειας 29,35 m2 
- Χώρος Μέσης Τάσης, επιφάνειας 18,15 m2 
- Χώρος υποσταθμού, επιφάνειας 14,44 m2 
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Καθώς και στην φύλαξη του κτηρίου εξωτερικά. 
Οι εξωτερικές διαστάσεις του κτηρίου είναι (22,01 Χ 7,60)m 
 
Το σύστημα ασφαλείας θα αποτελείται από τον κεντρικό πίνακα, με δυνατότητα 
πρόσβασης στον πίνακα και τον προγραμματισμό του μέσω Internet, τα πληκτρολόγια, 
τους απαιτούμενους εσωτερικούς και εξωτερικούς ανιχνευτές, την εσωτερική και 
εξωτερική σειρήνα συναγερμού, τις μαγνητικές επαφές για θύρες και παράθυρα του 
κτηρίου (12 τεμάχια) και τις απαιτούμενες καλωδιώσεις.  
Ο κεντρικός πίνακας συναγερμού πρέπει να έχει τα εξής βασικά χαρακτηριστικά: 
Ενδοεπικοινωνία (Intercom) μέσω πολλαπλών πληκτρολογίων, προγραμματιζόμενα 
τερματικά στις εισόδους/εξόδους, επικοινωνία μέσω IP, φωνητικό μενού μέσω 
τηλεφώνου, μενού μέσω πληκτρολογίου, μενού με εικονίδια στην οθόνη του 
πληκτρολογίου, εβδομαδιαία χρονικά προγράμματα πρόσβασης με εξαίρεση χειρισμών, 
σενάρια οπλισμού συστήματος , συντομεύσεις (πλήκτρα και ενδεικτικά) στα 
πληκτρολόγια και στους αναγνώστες, αισθητήρα θερμοκρασίας, μετατροπή κειμένου σε 
φωνή, αναβάθμιση λογισμικού πίνακα και περιφερειακών κ.λ.π. σύμφωνα με τις 
τεχνικές προδιαγραφές.  
Οι εσωτερικοί ανιχνευτές θα έχουν δύο αισθητήρες PIR και ένα αισθητήρα μικροκυμά-
των και θα είναι σύμφωνα με τις τεχνικές προδιαγραφές.  
Οι εξωτερικοί ανιχνευτές, θα έχουν διπλό ψηφιακό ανιχνευτή κίνησης με Asic 
επεξεργαστή και θα είναι σύμφωνα με τις τεχνικές προδιαγραφές. 

Στην τιμή του συστήματος, συμπεριλαμβάνονται όλες οι εργασίες και υλικά 
εγκατάστασης, σύνδεσης, ελέγχου και δοκιμών που απαιτούνται για παράδοση σε πλήρη 
και κανονική λειτουργία. 

(1 ΤΕΜ) 

 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) :  3.000,00  
 (Ολογράφως) :  ΤΡΕΙΣ ΧΙΛΙΑΔΕΣ 

 

 
 

 Α.Τ. : HM.40  
 Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\8959 ΕΛΕΓΧΟΣ, ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ Η/Μ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΣΗΡΑΓΓΑΣ,    
                                                        ΚΤΗΡΙΟΥ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ  ΣΗΡΑΓΓΑΣ KAI OΔΟΦΩΤΙΣΜΟΥ  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ  58  100% 

 
 

Ο έλεγχος, η συντήρηση και η λειτουργία των Η/Μ εγκαταστάσεων, περιλαμβάνει: 
Α) Όλες τις Η/Μ εγκαταστάσεις της σήραγγας Αγ. Ηλία, αναλυτικά: 
 
1.  Σύστημα φωτισμού σήραγγας: 

 Φώτα  
 Σύστημα ρύθμισης φωτισμού σήραγγας 

2.  Συστήματα γειώσεων.  
3.  Σύστημα αερισμού σήραγγας. 
4.  Σύστημα πυρόσβεσης σήραγγας. 
5.  Σύστημα πυρανίχνευσης. 
6.  Σύστημα μέτρησης μονοξειδίου του άνθρακα (CO), μονοξειδίου του αζώτου (ΝΟ) και 

ορατότητας: 
 Σύστημα μέτρησης(CO), (ΝΟ) και καπνού  
 Σύστημα μέτρησης ταχύτητας και διεύθυνσης αέρα, μέσα στη σήραγγα 
 Σύστημα μέτρησης ταχύτητας και διεύθυνσης αέρα, εκτός σήραγγας 

7.  Εγκατάσταση φωτεινής σηματοδότησης & σήμανσης: 
 Φωτεινοί σηματοδότες 
 Συσκευή ελέγχου ύψους οχημάτων 

8.  Σύστημα επιτήρησης κυκλοφορίας οχημάτων. 
9.  Σύστημα εποπτείας, ελέγχου και συγκέντρωσης στοιχείων (SCADA) των εν λόγω 

συστημάτων. 
10. Εγκατάσταση τηλεφωνική. 
11. Κλειστό κύκλωμα τηλεόρασης παρακολούθησης σήραγγας και κτηρίου εξυπηρέτησης 

αυτής. 
12. Υποσταθμός: 
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 Γενικός πίνακας μέσης τάσης. 
 Μετασχηματιστής ισχύος 630 KVA 
 Γενικός πίνακας χαμηλής τάσης 
 Εφεδρικό ηλεκτροπαραγωγό ζεύγος 500 KVA 
 Δύο UPS, ισχύος 25 KVA και 30 KVA, με συστοιχίες πυκνωτών. 
 Συστοιχία πυκνωτών βελτίωσης συνημιτόνου. 

 
Β) Τις Η/Μ εγκαταστάσεις του Κτηρίου Εξυπηρέτησης της σήραγγας και της υπόγειας 
δεξαμενής νερού πυρόσβεσης.  
 

Γ) Τις εγκαταστάσεις οδοφωτισμού των οδικών συνδέσεων της σήραγγας, με τους 
κόμβους Γουριάς και Σταμνάς, μήκους 6 χλμ. περίπου, καθώς και των εν λόγω κόμβων.  

Στην τιμή, συμπεριλαμβάνονται όλες οι εργασίες, τα μικρουλικά και τα αναλώσιμα 
που απαιτούνται για τον έλεγχο, την συντήρηση και τις δοκιμές που απαιτούνται, 
για παράδοση σε πλήρη και κανονική λειτουργία των Η/Μ εγκαταστάσεων. 

(1 ΤΕΜ) 

 ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) :  10.000,00  
 (Ολογράφως) :  ΔΕΚΑ ΧΙΛΙΑΔΕΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ 
 
 ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ  23/7/2018 ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ   23/7/2018 ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ   23/7/2018  
 Ο μελετητής Ο  Προιστ. Τ.Σ.Ε. Ο Διευθυντής 
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